31. týden
18.4. - 22.4.
V úterý jsme si po přivítání natáhli pracovní rukavice a dali se do velikého úklidu naší stezky k lavičce. Hned za studánkou Anežka a Eliška objevily skládku starých skleněných lahví, a tak jsme jeden pytel na odpadky naplnili hned na začátku cesty. I další úlovky ze začátku naší cesty stály za pozornost - plechový skelet od tříkolky i se šlapkami, kus drátěného plotu a vrcholem byla objevená černá skládka v lese. Na tu jsme ovšem neměli stěhovací kapacity, takže jsme ji ponechali tam kde je. Pak už se odpadková situace výrazně zlepšila a najít odpadek bylo celkem těžké. Vysbírali jsme si celou cestu až k drakovi a přes Stezku ticha jsme došli do jurty. Ještě před obědem jsme stihli krátké malování. Po mnoha pohádkách jsme kroutili a protahovali pusinky při logohrátkách, pozdravili jsme Slunce při józe a nakonec naše prstíky vytvořily květy na jarním stromu. Stázka pak domalovala kytičky pod stromem a Eliška přidala krásně červeného motýlka.

Ve středu se před ranním kroužkem objevily na zemi kolejnice a najednou spousta vlaků jezdila tam a zpět, Jáchym jel Maglevem do Japonska, kde Anežka servírovala čaj. Po příjezdu všech  dětí jsme vyrazili po žluté k drakovi a protože hodně foukalo, došli jsme indiánským během až ke Stezce ticha, kde jsme se nasvačili. Po svačince jsme si zahráli v kroužku na ovečky, bramboru a bublinu, zkoumali jsme blátivou kaluž a nakonec nasbírali dřevo na podpal do jurty. Jasmínka zvládla bez pomoci sejít prudký svah a vynést na cestu větev na podpal. Julinka pak větev donesla skoro až k jurtě. Tam jsme s Helenkou a Jasmínkou větve nalámaly, Daník s Julou vařili pod jurtou a Jáchym si hrál za maringotkou. Před obědem jsme si stihli ještě zabubnovat na šamanský buben, Eliška s Anežkou a Stázkou tancovaly a pak jsme všichni v kroužku zpívali a hráli písničky. Taky jsme se naučili novou od tatínka Magdalenky a zkoušeli skládat nové a nové verše, aby měla více slok. Nejlépe se skládalo Elišce, kterou to bavilo až do odchodu. Odpoledne jsme si s Terkou vyráběli žabky z ruliček papíru. Jáchymovi žába nechtěla vůbec uschnout, i když ji strčil do trouby. Nakonec se to podařilo a všichni  teď můžou trénovat chytání mušek do žabích tlamiček.

Ve čtvrtek dopoledne jsme se přívítali písničkou Vítáme tě krásné ráno v různých obmněnách. např jako tygři, krokodýli a myši. Z Brdatek, jsme se vydali do kopce a šlapali jsme statečně až k lesíku s mýtinkou, kde jsme si dali svačinku. Cestou kamarádky Stázinka s Rozárkou, Šárkou a Anežkou vymýšlely všelijaké hry a tak jim cesta hezky ubíhala. V lesíku se zapojila do hry na kapitánskou loď u vyvráceného pařezu i Jasmínka a v prosluněném lese nám bylo hezky. Jáchym s Eliškou šel ještě prozkoumat kouzelný lektvar k vyvráceným stromům, kde se proměnily na černokněžníka s čarodejnicí. Dál dobrodružná cesta k jurtě pokračovala ještě stále do kopce a tak Jáchym s Julinkou vymysleli zlepšovák na nošení jejich batůžků. Místo na zádech na dlouhém klacku. Roklinkou dolů ke studánce sešli všichni velmi statečně a odvážně a odmítali naší pomoc. Díky Anežce a Elišce, které nás vedly jsme se rázem ocitli na naší známé lesní cestě pod jurtou a mohli jsme uvolnit nožičky a seběhnout po ní dolů až k naší louce. Pak oběd, odpočinek, svačinka a příprava projektu tučnáka z recyklovatelného materiálu. Zatím jenom ve virtuální podobě..(: Ale papír v životné velikosti tučnáka už nachystaný je.

V pátek nás průvodce Honza a Sandra vzali na výlet na Ostrý a pak po červený a následně žlutý zpátky do Brdatek. Sluníčko nám zářilo přes stromy a my jsme si všechno moc užívali. Na Ostrý se nám podařilo vyšlapat jenom s vidinou buřtů, na kterých jsme si moc pochutnali. Pak jsme všichni odpočívali na dece a poslouchali vyprávění o mlsné čarodejnici. Po odpočinku jsme prozkoumávali okolí a našli jsme i padlý kmen, z kterého Honza oloupal kůru a my jsme mohli zkoumat různé tvorečky, které pod kůrou žijí. Byl to moc hezký den.

31. týden
18.4. - 22.4.
V pondělí jsme se potkali v Brdatkách u rybníka a vypravili se jako do Himalájí cestou směrem k Dědu. Po cestě jsme objevovali spoustu jarní přírody...květy, různé trávy, voňavou divou mátu, ale také rosu na mechu, z čeho byla Anežka úplně nadšená. Svačili jsme na paloučku se sluníčkem a povídali si o Zemi, jako planetě a jak se o ní starat, aby jí bylo dobře. Hráli jsme vítr, déšť, sluníčko, oblaka. Planetu jsme si po odpočinku i namalovali. V úterý jsme u Kapličky pozorovali při ranním kruhu bagr, jak se otáčí a pro kluky to byl veliký zážitek. Pak nás čekala cesta na hřiště do Hlinek, kde děti sjížděly dlouhou a prudkou skluzavku. A pak jsme se vydali do Muzea keramiky. Nejdříve jsme si prohlédli výstavu - základy staré pece na vypalování, nádobí z keramiky, hrnčířský kruh i moderní kousky, a pak si každý mohl vyrobit vlastníma rukama. Hlínu jsme hnětli, váleli, vytlačovali, orazítkovávali, lepili a zase váleli a nejednou se na stole objevily dvě žabky a 5 motýlků. Ještě je čeká vypálení v peci, kterou jsme si nejdříve také prohlédli, a někdy v příštích týdnech domalujeme naše výtvory barvami. Po dílně jsme se obědvali na zahrádce muzea a pak nás čekala cesta autobusem do Brdatek a k jurtě, kde jsme odpočívali, spali a nakonec si i pohráli venku.

Ve středu jsme se sešli i s klubem Josífek u rybníčku v Brdatkách a po nově objevené cestě se vydali směr Děd. Sandra nás nalákala na bylinky, které prý po cestě rostou , a tak většina maminek zkoušela rostlinky a hledala tajemnou bylinku. Nasbírali jsme si kopřivy a mátu a později v jurtě si uvařili dobrý čaj. Stázka po cestě papala sedmikrásky a moc jí to chutnalo. Téma rostlinek s námi zůstalo i při tvoření s Terkou. Vyráběli jsme žluté narcisky. A kdo chtěl, mohl si zabubnovat na šamanský buben.

Ve čtvrtek nás ranní procházka docela unavila, protože jsme skoro všichni na odpočinku pospali. Kdo nespinkal užíval si sluníčka venku a hrál si jak ho napadlo. Nejoblíbenější je zkoumání jarní louky. Některé maminky pak dostali zelenu krásnou kytici. V pátek jsme vzali Honzu také na cestu do Himaláji a ukázali mu tajnou cestičku přes průrvu, která nás dovedla až na cestu pod jurtou. Pak jsme dovařili oběd a odpoledne měli předškolní listy s Pavlou a po cestě ke kapličce a především na parkovišti sbírali odpadky.

30. týden
11.4. - 15.4.
Tohle pondělí nás bylo víc než kdy jindy. Byl to totiž den, kdy se mohly všechny dětičky jako i jejich rodiče a průvodci profesionálně vyfotit. Děti, které jsou jinak zcela určitě - jak se říká “do voza”, předvedly, že jsou i “do koče”. Rarášci se v mžiku měnily v krásné víly a elegantní páni kluky. Před focením jsme stihly procházku z Brdatek do roklinky, kde Rozárka se Šárkou stavěly skřítkům domeček, Stázinka s Eliškou a Kiríkem bránily svojí loď před imaginárními vetřelci, Anežka s Elinkou založily příhodně před focením zkrášlovací kroužek, který zaujal i Dodíka s Tomáškem. Jinak naši malí kluci s velkáčkami Elinkou a Barborkou dělaly na svaleném stromě přes rokly zátěžovou zkoušku když se na něm houpaly. Po focení jsme se díky Sandře seznámily s Malým princem a jeho planetou ohroženou baobaby. V zápětí četla knížku o zajíčkovi Jácíčkovi z vydavatelství stejného jména. Děti se zamýšlely nad příběhem a snažily se představit si sami sebe ve stejné pozici, v jaké byl malý princ nebo Jácíček. Pracovní listy nám dnes umožnili zopakovat si některé názvy jarních květin a rostlin.

V úterý jsme nejdříve objevovali žabí vajíčka v rybníce a potom se vydali s Pavliným dědečkem na jarní poznávací výpravu Talichovým údolím. Potkali jsme rozkvetlé plicníky lékařské, orseje jarní, k jejichž zapamatování Barborka vymyslela pomůcku orel - orsej, fialky, jaterníky a ještě asi dalších pět kytiček. Dědeček byl nejoblíbenější průvodce toho dne a ani na chvilku neměl volné ruce. Po hraní u brodu, kde jsme pouštěli lodičky, lovili dudlíky a slézali svah pod výpustí, jsme se vydali druhou stranou zpět. Aby nám cesta dobře uběhla, u každé lavičky jsme se rozpočítali a zazpívali jednu písničku. Odpoledne Pavla vytvářela herbář z nalezených květin a děti kytičky malovaly s vodovými barvami.

Ve středu jsme pokračovali v netradičních dnech - v Brdatkách jsme počkali na děti z lesní školky Země z Řevnic. Nejdříve jsme pozorovali žabí vajíčka, potom jsme jim ukázali cestu k naší jurtě, kde si všechny děti pohrály a nakonec společným silami připravily dlouhý stůl z lavice. K obědu nás totiž zasedlo celkem 28 osob a jen taktak nám stačila terasa před maringotkou. Odpoledne Terezka připravila vyrábění látkových kytiček do vlasů pro holky, nebo na špendlíky pro kluky. Na konci týdne nám totiž odjíždí průvodkyně Zuzka a to se pak zpívá  “if you are going to San Francisco, be sure to wear some flowers in your hair … “.

Ve čtvrtek nás bylo jako máku a poprvé s námi pobyli nová holčička Anežka a bráška Aničky, Máťa. Foukal ale tak silný a ledový vítr, že jsme se šli nasvačit rovnou na terásku k maringotce a pochutnali jsme si i na nepečeném dortu, který Zuzka připravila dětem na rozloučenou. Neustávající vítr za nás rozhodl, že se půjdeme na chvílí ohřát do jurty a pak si děti po skupinkách zasadily sazeničky, které doma opatrovaly nebo semínka do naší zahrádky. Po zahradničení jsme se šli odměnit obědem a pak odpočívali u Včelích Medvídků a Lesního Majálesu. Na odpoledne pro nás Zuzka nachystala vyrábění prostorových obrázků kytiček z košíčků na muffiny, čmeláků a motýlů. Po mohutném tvoření se hodila zeleninová svačinka, po ní jsme si zazpívali písničky, popřáli Zuzce k narozeninám, předali kytičku do vlasů a pochutnali si na pudingovém dortu s jahodami, no a pak nás čekalo spoustu uklízení a kalup za maminkami :).

V pátek jsme se přivítali ještě se sluníčkem u studánky, kde se ti nejodvážnější pak sklouzli z velikého kopce u kapličky, Kirík se do toho vrhl s takovou vervou, že zůstal viset za rukáv na kořenu stromu a boty měl plné lesa :) Sklouzla se i Jůlinka, která to zvládla jako velký mazák :). Cestou k vysílači jsme čůrali, povídali, zpívali a Jáchym s Kirou zkoušeli své síly a výdrž při přetlačování. U vysílače už se nám nebe zamračilo, ale tváře zůstaly plné úsměvů. Jasmínka se Šárkou a Eliškou při svačině probíraly neustále nějaká tajemství, Jáchym s Kirou a Julčou utvořili další svačící skupinku a Anička, Anežka a Stázka další. Honza pak zvedal na strom všechny nasvačené zájemce o pozorování z výšky. Pokračovali jsme po cestičce dál, na křižovatce cest si Eliška s Julčou tvořily něco z lístků a Jůlinka tady zapomněla kapuci od bundy, kterou nám pak až dolů k lavičce donesla kouzelná babička :). Celou cestu dolů nesli velká Anežka s Kirou své batůžky na speciálních vidlích z obrovské větve. Od lavičky až k balíku sena děti válely sudy a pak už batohy na záda a šup k zázemí. Terka se starala o oběd a Honza o teplo v jurtě, zatímco děti venku vymýšlely různé hry. Akorát, když děti přišly na oběd, začalo vydatně pršet a vydrželo to i po celý odpočinek. Po obědě a odpočinku si všichni chvíli malovali, pak jsme společně uklidili náš prostor a šli si užívat mokré louky a voňavého vzduchu. Sváča se podávala venku a pak už hurá za maminkami a tatínky umazat jim auta :))

29. týden
4.4. - 8.4.
Dnešní den byl speciální, protože se k nám připojila návštěva ze Singapuru. Čtyřletý Miško Lev si přes prvotní ostyh hrál s dětma zatímco jeho maminka Adélka jim vymýšlela nové aktivity. Potom, co jsme otestovali spací kapacitu bunkru u vysílače (vešlo se tam vedle sebe všech devět dětí), bylo potřeba se očistit od maskování, které na nás vytvořilo listí. Udělali jsme tedy těsný kruh, otočku o 90 stupňů a každý čistil kamaráda před sebou a zároveň byl čistěn kamarádem za ním. Moc jsme se u toho nasmály a ti, kteří toužili po větší pozornosti byli očištění 16ti ručně. Cestou z vysílače jsme se všema dětma udělaly vláček a zpívali Jede jede mašinka. Zatímco Stázinka dělala výpravčí, ostatní napodobovaly spoustu zvířátek. Snad jsme u toho nevylekaly ty lesní. S obědem mi strouháním a krájením pomohly kuchtíci Dodík a Miško Lev. K odpočinku se četla spousta pohádek, ale největší úspěch měla strašidelná verze Perníkové chaloupky, u které Zuzka četla pouze průvodné slovo, zatímco postavy přehrávala Adélka. Ježibaba v jejím podání děti vyděsila a upoutala zároveň. U následujících pracovních listů jsme si zopakovali, jak se jmenuje maminka, tatínek a děťátko všech domácích zvířat co známe. Společně s dětma jsme vymyslely i několik hádanek, jako například: Je to růžovoučké, má to rypáček a dělá to chroch chroch. A není to hroch. Pak jsme si společně přečetli pop up-ovou knížku (s otevíracími okénky) o zvířecích mláďatech a zkusili stejnou technikou udělat obrázek maminky s děťátkem v bříšku. Eliška, Elinka, Stázinka, Barborka a Tomášek si udělali opici s opičkou, kočku s koťátkem, fenku se štěnátkem a netradičního pohádkového motýle s malým motýlkem. Před koncem školky Elinka s Barborkou a s Tomáškem z půdy a vody, kterou si pro ten účel odlili z jejich flaštiček udělaly hliněné misky. Domů odcházely s černýma rukama a s velkým úsměvem.
V úterý jsme se sešli na Zdejcině a po svačince se potkali s lesní školkou Zdejcina. Po úvodním oťukávání jsme si společně zazpívali a vydali se na procházku s Hankou, která nám ukazovala trasy stěhovavých ptáků a taky, kdy který ptáček začíná ráno zpívat. Po šiškové bitvě, kterou si Fred a kluci ze Zdejciny užili, se naše školka vydala za ovečkami. Nejdříve jsme se za nimi pustili přes pole na zadní pastviny, odtud ale ovečky i s jehňátky utekly. Při cestě zpátky našly děti na louce mrtvou užovku. U ovčího výběhu se nám podařilo ovečky nalákat na tvrdý chléb, dokonce přišly i dvě jehňátka. Po nakrmení oveček jsme si sedly pod strom a naobědvali se. A protože blízko našeho ležení byla hromady psíku, užili jsme si chůzi naboso, klouzání a sbíhání hromady. Po chvilce jsme pokračovali dál až ke statku pod Zdejcinou, kde jsme krmili kozičky a kůzlátka. A taky si trochu máčeli čepice, protože bylo teplo jako v létě. Od statku jsme se lesní cestou mezi jaterníky a sasankami spustili až do Brdatek k rybníčku, kde jsme pozorovali stovky žab, které se tam v tomto období páří.
Ve středu jsme pokračovali v žabím pozorování u rybníka v Brdatkách, několik žabek jsme zachránili ze silnice. Po svačince pod kaštanem jsme se přes Roklinku vydali zpět k jurtě. Jasmínka v Roklince už jistě přechází přes klacíkovou lávku. Na louce Anežka s Eliškou objevily zahrabanou žabku v hlíně, tak jsme ji ještě chvilku pozorovali. Žabky, čolky a mloky jsme si po obědě prohlíželi i na našem novém kalendáři. Tam jsme si také ukazovali jak se z vajíčka vylíhnou pulci a až z nich žabky. S Terkou jsme při vyráběli beránky z vlny a u toho si pěkně zamotaly prsty a zabečely.
Náš původní plán projít se až ke starému dubu nám překazilo sluníčko, které hřálo tak krásně, že nám bylo líte skrývat se mu v lese. Celé dvě hodiny jsme proto ztrávili pod vysílačem. Sluníčko v duši měly i všechny děti, včetně Helenky a Jasmínky, které se celým dnem přesmály. Jáchym, Fred, Eliška, Julinka, Anežka a Stázinka hladily a česaly Sárenku. V bunkru děti hráli divadlo O kůzlátkách a O třech prasátkách. Pak jsme si v něm zahrály na noc, když jsme ho přikryli ten den zbytečnými pláštěnkami a bundami. Čtení o škaredém káčatku jsme přerušili v dramatickém místě, když uteklo ze statku, aby se mohly těšit na pokračování při odpoledním odpočinku. Barborka přerušení neunesla, protože se o káčátko bála, takže pouze jí jsme poslední odstavec přečetla dřív. Honzík dětem umožnil užít si výhled jako veverka z vyšší větve. Postupně si každé bral k sobě na větev, kde je držel v náručí. Dětem se líbilo i jejich vytahování vzhůru a skok dolů, u kterého si představovaly, jak se asi cítí malé orlí mládě když ho maminka nechá rozevřít křídla po prvý krát v životě. V lese si děti hrály s šátkem, který byl díky jejich fantazii postupně obojkem, lanem, deštníkem, zlatou bránou, padající duhou a nakonec, když se pod něj natlačil Fred, Jáchym, Dodík, Tomášek i Barborka, stonožka. Barborka u toho zpívala písničku Ja som vaša kamoška, Rafaela stonožka. Pak Anežka s Honzou Barborku vystřídali když zpívali písničku Na tom našem mostě. Odpoledne Honzíka vystřídala Terezka. K pokračování pohádky o káčatku jsme se dostaly až u vyrábění zvířátek. Nebýt Jáchyma, úplně bych na to zapomněla. Dětem moc odlehlo, když opuštěné zvířátko zjistilo, že je labutí a konečne našlo kamarády. Při vyrábění jsme si s dětmi povádaly o zvířátkach, které své děti nosí jako některé maminky pořád na sobě a o morských konících, u kterých jediných nosí v bříšku mláďátka tatínek . Pak děti vybarvovali předkreslené obrázky zvířecích mláďat a maminek. Některým jsme nalepili bříško, aby v něm mohly nosit své mláďátka. Julinka si udělala opičku, Jáchym lemura, kterého prý mají doma a Barborka s Eliškou klokana s klokánkem. Venku jsme se schovaly před jemným deštěm na terasu maringotky a cvičili jsme správné dýchání a držení těla u zpívání. Pak jsme cvičili hlasivky napodobováním pejska, letadla a formule a sledovaly, co u toho dělá naše bříško (bránice). Jáchym s Fredem a Eliškou pak zkoušeli svoje hlasivky celou cestou k ostrůvku.
V pátek odpoledne na nás čekali předškolácké listy a po soustředěné práci opět odpočinek a dovádění venku před jurtou. 
28. týden
29.3. - 1.4.
Hody, hody, doprovody…...v pondělí byly Velikonoce, a tak jsme se sešli až v úterý. Sluníčko krásně svítilo a my se vyhřívali u vysílače nad Berounem. Děti posvačily v dřevěném domečku, pak si lakovaly nehty bahýnkem a dělaly vodopád přes pařez. Po cestě k jurtě jsme si zazpívali o Old McDonaldovi, co měl spoustu zvířátek a taky pro Jasmínku a Tomáška jejich oblíbenou písničku Wheels on the bus. U jurty jsme si pohráli s padákem a nakonec hledali vajíčka, která se nám ztratila na louce. To bylo moc důležité, protože odpoledne jsme z nich připravovali svačinku. Po pohádkách jsme si chvilku malovali a slabikovali a trénovali jemnou motoriku při loupání a strouhání vajíček, ze kterých jsme si vyrobili předobrou pomazánku.

Ve středu jsme šli hned k jurtě. Po cestě Sandra, Jasmínka, Dodík a Helenka stopovali ovečky, které před nimi utekli až domů. U jurty jsme vytáhli padák a běhali, měnili se, hráli na Zlatou bránu a pak jsme šli ukázat Anetce z klubu Josífek, kde je naše Roklinka. V Roklince byl čilý ruch. Tomášek si otevřel obchod s masem, který se později proměnil v garáž pro hasiče. Elinka s Barborkou nejdříve uklízely domeček a pak šli na výpravu. Anežka objevila houpačku na kládě. Jasmínka čistila potůček a objevila, že ho sama dokáže přejít. Ze Stázky se stala paní doktorka. A nakonec si děti vyšoupaly klouzačku a jezdily po ní v hadovi, hezky za sebou. Po odpočinku jsme chvilku zpívali pohádkové a cikánské písničky a tančili, a pak jsme s Terkou lepili ubrousky s velikonočními motivy na malé destičky. Kdo měl ruce nezapatlané, jakoby by nebyl. To snad ani nešlo.

Ve čtvrtek jsme ráno přivítali Vítáme tě, krásné ráno, dobrý den, dobrý den, ať nám moc neprrrší, ať nám moc neprrrší, célý dén, célý dén. A tak jsme šli rovnou posvačit pod střechu terasy maringotky. Zatím se vypršelo a nebe se postupně vymetlo do modra. Batůžky jsme nechali v jurtě a zavítali zase do Roklinky, kde jsme obdivovali Barborčinu zahrádku, Rozárka se Stázkou byly nejdřív pirátky a střílely po Fredíkovi, pak si ale daly říct a společně si hráli na kino. Helenka, Tomášek a Barborka pokřtili novou loď jménem Beruška, Šárka objevovala různé květinky a Jasmínka mezi obavami o příjezd maminky také objevovala kouzlo promočené Roklinky. Vyškrábali jsme se do kopečka a hurá na vyhřátou louku k jurtě. Zuzka s dětmi chvilku malovala, šlo se k obědu a bylo takové teplo, že jsme ani topit nemuseli. Při odpočinku nás Zuzka uspávala krásnými ukolébavkami a pohádkami o Včelích Medvídcích. Když jsme si odpočali, připomněli jsme si ještě Velikonoce barvením vajec v cibulových slupkách a lepením látkových obrázků na vyfouklá vajíčka. Stihli jsme i venku zamuzicírovat přírodě a ptáčkům a skvěle nám to ladilo. Po svačince už byl pomalu čas jít za maminkami.

V pátek ráno nás zase překvapilo zimní ufoukané počasí. Rozhodli jsme se jít k jurtě, zatopit si a nasvačit se hezky v teple. Vezli jsme si sebou nařezané kola z kmene stromu a protože náklad byl docela těžký, všichni jsme tlačili vozík a zpívali si Dělání, dělání…..Po svačince jsme se přesunuli k lodi (vyvrácenému pařezu) dole pod cestou a tam už si každý našel svoji zábavu. Teta Sandra se pak vrátila i s Julinkou, Stázkou a Šárkou do jurty, kde si holky hráli na princezny a Sandra vařila Hlívovy guláš s polentovými knedlíky. Postupně přicházeli všichni blátivci a ruce se tentokrát museli mýt trochu déle. Oběd však všem moc chutnal a někteří si přidávali o po třetí.

27. týden
21.3. - 23.3.
Krátký školkovní týden jsme začali náročnější trasou kouskem Talichovy stezky. Sandra dětem říkala o zajímavostech z informačních tabulí a děti zatím hledaly vše o čem jim povídala kolem sebe. Nejvíc je zaujal trouchnivý pařez, o kterém Tomášek řekl, že by to mohl být záchod. Průvodkyně Zuzka mu pak jeho nápad teorii ověřit v praxi dlouho vymlouvala. Nevíme jak by to dopadlo, kdyby nepomohla Elinka, která přišla hned na několik důvodů, proč se to nehodí. U dalšího pařezu jsme zkoušeli odměřit, jak je doupě v něm hluboký, když jsme do něj nebojácně vložili ruku a pak ho měřili metrem. Po boloňských špagetách, které dětem chutnaly natolik, že z nich některé děti snědli tři porce, jsme si povídaly o tom, co se vlastně stalo na Velikonoce a proč pečou maminky beránka. V následující angličtině jsme se naučili písničku “Bee bee black sheep”, která je i o tom, že když máme něčeho víc než nutně potřebujeme, rádi se o to rozdělíme s těmi, kterým to naopak chybí. Pak jsme si všichni udělali beránka z papíru a vlny nebo vaty a v pracovních listech jsme dokreslily a vybarvili další symboly jara. Jeden dal dětem zabrat víc než ostatní, protože nemohly poznat co to je. Byl to pulec a tak jsme si zopakovaly, co již děti dávno vědí: jak se z vajíčka stává postupně žába. Kva. A to je konec.  

Úterý nás přivítalo sluníčkem, které jsme si užili u vysílače nad Berounem, kde nám Zuzka přečetla pohádky z Chaloupky na vršku o vynášení zimy a o Velikonocích. Pak jsme lezli po stromě a  sbírali kroupy, které nás zasypali. U lavičky jsme si potom zahráli pohádku o Neposlušných kůzlátkách. Anežka s Barborkou všem vysvětlily role v pohádce a pak jsme se ještě dvakrát prostřídali. V jurtě jsme pak zdobili kraslice pomocí vlnek a lepení ubrousků. Lepidlo jsme měli v některých případech až za ušima. Kraslice se nám moc povedli.

Ve středu jsme se indiánským během přesunuli od lavičky až ke stezce ticha, kterou jsme si s dětmi z Josífka prošli a na jejím konci se nasvačili. Josífkovci pak odešli do jurty hrát si s padákem a vyrábět velikonoční beránky. Školkové děti stavěli domečky, Helenka pomáhala sbírat dřevo na topení a někdo vyhrabával kořeny stromů. Po chvíli Elinka navrhla odchod do Roklinky, kam jsme se po nalezení cesty přesunuli. Dvě pirátské lodi na sebe útočili a piráti sváděli krvavé bitvy, lodníci opravovali rozbité lodě a někdo dokonce svačil. Po bitvě jsme se vydali zpět k jurtě, kde jsme s Janou nařezali trochu dřeva na topení a pak už šli obědvat. Po odpočinku jsme s Terkou vyráběli hlavy, kterým prý časem vyrostou na hlavě zelené vlasy, které si budeme moci sníst. Tak na to se moc těšíme. Jen je potřeba hlavy často zalévat.

26 týden

14.3. - 18.3.

Týden jsme začali sbíráním odpadků kolem parkovacího ostrůvku. Děti jsme od této činnosti nemohli odtrhnout. Pak jsme od sbírání odpadků přešli k sbírání přírodnin potřebných pro výrobu studánky, domečku pro skřítka Drnovce a dalších úkolů na stezce u příležitosti Jarní rovnodennosti, která nás čeká o víkendu. Tomášek se Stázinkou si vyšli na soukromou procházku od lavičky až k jurtě. Aby se nebáli, drželi se za ruce a prý si u toho povídali “o sluníčku, o dracích a tak”. Elinka s Barborkou udělali maltu, kterou spojili kameny na zeď pro skřítkův domeček. Recept ale Zuzce (průvodkyni) neprozradili, protože je “úplně nejvíc tajný”. Eliška s Anežkou tvořili z podobné malty na kmen stromu jako na plátno obraz tváře. Každá u toho využívala jinou techniku nanášení. V jurtě jsme v přípravách na jarní slavnost pokračovali nácvikem divadla a pak jsme se hráli kolem zázemí.

V úterý jsme se opět potkali se sněhem, což je již třetím týdnem úterní tradice. Vyrazili jsme hned do jurty, kde jsme nacvičovali na sobotní jarní slavnost. Před obědem jsme stihli ještě namalovat mandaly a vyzdobit je fáborkami. Po odpočinku jsme se oblékli a šli ven vyhnat zimu. Sníh už roztál. Každý si vyrobil svoji Moranu, Jana rozdělala oheň, Elinka, Šárka a Daník přikládali. Pak nás Pavla naučila říkanku na vyhánění zimy, kterou jsme říkali kolem ohně. Moreny jsme spálili v ohni a tak snad konečně vyhnali zimu.

Ve středu jsme i s dětmi a maminkami s klubu Jozífek rychle prošli lesem po žluté značce kolem draka, přes Stezku ticha až k dolní cestě pod jurtou, kde bylo závětří a vítr tolik na nás nefoukal. Hráli jsme si přitom na Indiány a šli deset kroků během a deset kroků krokem. Všichni už umíme krásně počítat. Po svačince jsme si hráli především v blátivé louži na cestě, což je pořád největší zábava hlavně pro Dodíka. V jurtě jsme tvořili ptáčky a ty se stali našimi nerozlučnými kamarády i přes oběd. Jáchymkov a Elinkin ptáček byli pořád moc hladoví a strkali zobáčky pořád do jejich mističek. Pak všechny ptáčky byli diváky při nácviku divadélka a pak museli i odpočívat jako děti. Janka jim udělala hnízdečko, aby měli taky svůj pelíšek. Odpoledne pomáhali děti Terezce zdobit věnec pro studánku.

Ve čtvrtek jsme vyvolali sluníčko, které nám pak svítilo celý den. Protože zem již byla suchá a teplá, prvně od podzimu jsme váleli sudy. Děti to zkoušeli různými způsoby, směry, s baťůžky i bez. Kopec, do kterého se jindy tak moc nechce vyšli všichni včetně Helenky a Tomáška alespoň pět krát. Dolu se pak spouštěli ze stohu slámy. Po prvé od podzimu taky děti  venku tvořili. Jáchym oblepil svými obrázky maringotku. Nedal si přitom záležet jen na obrázcích samotných, ale i na způsobu jejich vylepení. Jáchym celou kompozici vysvětlil takhle: “Slunce svítí přes déšť a dělá duhu. A proto pod ní rostou duhové kytky. A tady je vláček. V něm jsou děti, co se na to koukají.” Rozárka, Šárka, Jasmínka, Helenka, Tomášek, Barborka a Stázinka zatím kreslili kytičky, které pak “vysázíme” kolem studánky na slavnosti. Pak všichni sušili seno na Ostaru nebo ve dvojicích nosili latě, kterými vyráběli můstky od maringotky k jurtě, aby nebyli celí od bláta a zkoušeli se na nich obcházet.

Oběd byl tak dobrý, že i Fred o něm řekl: “Mňam, to je dobrý.” a snědl celou misku. Odpočinek byl ve znamení jógy a léčivých hlásek. Odpoledne jsme všichni opět vyšli na sluníčko, kde jsme dělali novou Ostaru, které do věnce děti udělali kytičky.

V pátek jsme se potkali na Městské hoře, aby jsme pořádně nacvičili divadlo a taky otevírání studánky a vítání jara. Bylo nám moc hezky, protože svítilo sluníčko a hlavně jsme se pak mohli hrát na horním hřišti, kde je dětská lanovka, která nás hodně baví. Na oběd jsme s vyvezli ke kapličce a šli na oběd do zázemí. Protože bylo hezky obědvali jsme venku, ale na odpočinek jsme si zalezli do pelíšku na ovčích kožešinách. Po odpočinku si menší děti namalovali krásné obrázky a ti starší, Barborka, Anežka a Kira, si hráli s barevným padákem schovávací a jiné vykutálené hry. Pak jsme pomáhali Jance a Honzovi s lámáním klacíku na slavnost.

25. týden

7.3. - 11.3.

V pondělí jsme šli prozkoumat Městskou horu v Berouně, aby jsme našli nejlepší místa na stezku úkolů a také na divadlo a vynesení Víly Ostary. Nejvíc se nám líbilo na horním dřevěném hřišti, kde jsme se pořád vozili na lanový lanovce.Oběd jsme už měli u tety Sandry, kde jsme také odpočívali. Byl to moc hezký a klidný školkový den. V úterý jsme začali divadýlkem u kapličky a pokračovali cestou necestou k lavičce. Protože bylo opět lehce nasněženo, plně jsme využili jedny boby a zabobovali si od lavičky k cestě do jurty. Po svačince odešla Pavla se zmrzlíky zatopit do jurty a ostatní se vydali kolem draka k stezce ticha, kterou si Tomášek, Šárka, Jasmínka a Jana pěkně užili.Ještě před obědem jsme začali vyrábět kytičky pro maminky, sestřičky nebo babičky a po obědě je domalovali. Ještě jednou jsme pak Janě zahráli divadélko, které se nám začíná pěkně rýsovat. Tomášek se nejvíce těší na vojáky. Ve středu jsme se potkali i s Jozífkovcami a šli jsme naši klasickou stezkou po žlutý, zahráli si u lavičky a pak jsme se už vybrali k jurtě, jelikož mlha a vlhký mráz do nás už docela nalezli. Tomášek, Eliška, Barborka a Dodík ještě seběhli stezku ticha, jasně, že potichu a pak už rovnou do tepla. Po obědě jsme si hezky vyprávěli a zpívali divadlo o studánce a pak jsme si zahráli a zazpívali angličtinu a kreslili obrázky o jaru. Ve čtvrtek jsme po divadýlku vyrazili k vysílači, kde jsme svačili, lezli po stromech a hráli na schovávanou. Po cestě k jurtě jsme si zazpívali anglickou písničku o autobusu, která se obzvlášť Jasmínce velice líbila a chtěla ji pořád opakovat. Naopak Tomášek, ten se několikrát spřátelil se zemí a trénoval důvěru ve vlastní schopnosti. Před obědem jsme měli pravidelné tvoření, které bylo velmi kreativní. V pátek jsme měli veliké setkání na Městské hoře. Přišli všichni průvodci a přidala se k nám i Šárkina maminka. Potřebovali jsme dořešit stezku úkolů a vyzkoušet si divadýlko na místě, kde ho pak v sobotu budeme hrát. Moc jsme si užili hřiště u medvědů a dokonce jsme jednoho i viděli. Obědvali jsme zase u tety Sandry, hráli si a když jsme všechny hračky uklidili, tak jsme si četli kouzelnou knížku, která se jmenovala Knížka (:. Oslávili jsme Kiríkove narozeniny dortíkem a pak jsme si už užili řádění na zahradě, na písku, na kolech a také jsme kopali balón s Honzou.

24 týden

29.2 - 4.3

V pondělí jsme šli k jurtičke - jak ji děti volají - dříve, protože se dalo čekat, že bude po týdnu bez topení promrzlá. Kamínka nezklamala a tak v ní bylo již po hodině krásně teplo. I přes to zůstali děti venku. Stázinka s Tomáškem si hráli na mašinky, rodiče, kamarády a stavaře. Naproti tomu Eliška s Barborkou se věnovali dost dlouhý čas práci kolem naloďování parníku, k čemu jim sloužil nimi sestrojený “jakobykladkostroj”. Pak jsme všichni hledali první stopy jara. Děti něžně hladili jarní travičku, co nás přivedlo k písničce Travička zelená a pak k dalším, které mají nejraději. Odpoledne jsme si přečetli pohádku o tom, jak vrátil Rumcajs na oblohu duhu a řekli vílí pohádku o duze, zpívali anglicky písničku o dešti a téma duhy bylo nosné i v následující chvilce konverzace, slabikování a jiného hraní se s anglickými slovíčky. Se sedmi barvami se děti rozloučili pracovními listy, ve kterých si zopakovali jejich anglické názvy.

V úterý nás přivítal zasněžený les. Ještě před přivítáním jsme na cestě stavěli sněhuláky, pak jsme vytvořili dva obrázky ze sněhu na stromě - jelena a kočičku s fousky. Cesta po modré značce byla jako z pohádky. Anežka, Barborka a Tomáška vyrazili jako správní průzkumníci statečně vpřed a podlézali zapadané větve. Pak jsme objevili sněhové sprchy, které jsme si pěkně užívali. Od lavičky jsme bobovali a kouleli sněhové koule z kopce na cestu k jurtě. Tam jsme se po chvilce vypravili, abychom zatopili a uložili Helenku ke spánku. Starší holky mezi sebe vzali Šárku a po dlouhé době si užili bobování a sáňkování na spodní louce. Ani se jim nechtělo na oběd. Po obědě jsme vyráběli origami - vrány. Aby mohla zima odletět do severních krajin a přišlo k nám jaro.

Ve středu jsme za kapličkou ukouleli sněhuláka. Pak jsme se vydali k lavičce, kde jsme si zahráli s menšími dětmi říkanky a mezitím větší kouleli sudy z kopce dolů. Pak někdo šel do jurty a někdo šel ještě poklidit k drakovi domeček. Před obědem jsme stihli vyrábět duhu. Odpoledne jsme se pobavili nad fotografiemi, jak jsme vypadali, když jsme byli miminka a pak si na fotky vytvořili stojánek ze sklenice, které si děti dozdobili dle vlastní fantazie a chuti. Nejvíce bavilo zdobení Barborku s Jáchymem.

Ve čtvrtek se k naší obvyklé sestavě přidala nová holčička Šárka, společně jsme se přivítali a vyrazili vstříc kopci k vysílači. Zuzka šla v čele s nabuzenými kopcolezci a Terka popoháněla pomalejší průzkumníky. Po sváče Jáchym zdolával stromy a vysílal z nich rádiové signály, Helenka sázela pampelišky do své zahrádky, Eliška s Elinkou cvičily pejska Sáru a Elinka pak byla elektrikářkou a Barborka tkala sukně na stavu ze stromu a Tomášek nás všechny osprchoval přírodní sprchou, Šárka se Stázinkou se kutálely jako sudy až do křoví a Dodík s Tomáškem se na chvíli stali vojáky. Pod vysílačem se nám líbilo dlouho, ale menší děti už byly unavené a tak jsme si ještě zatančili u písniček, které si děti vybraly a pokračovali jsme v cestě k jurtě. Naším zázemím je teď spíš mokřad, než louka a to se dětem moc líbí, takže se šťasně válejí v blátě, vyhrabávají strouhy, odvodňují, zavodňují a vaří blátivé dobroty. Po vysvlečení “maskáčů” se většina dětiček zachumlala do kožešin k Zuzce a poslouchaly pohádku. Terka zatím dokončila oběd a mohlo se ke stolu. Menší děti měly až překvapivý apetit, zato starší se nechaly k jídlu přemlouvat. Po obědě jsme provoněli jurtu smrkovým olejíčkem a odpočinuli si při pohádce o autíčku a dětech z lesní školky. Malovali jsme duhu s pomocí lepidla a pak se Zuzkou vytvářeli školkové hodiny. Pak už byl čas se jít umýt od barviček, abychom se mohli venku zase “zmalovat” blátem.

Pátek s Honzou byl opět více putovní a dobrodružný při objevování lesních cestiček. Putování jsme prokládali různými hrami ať už podle naší fantazie, nebo hrou na schovávanou. Honza záměrně vybíral cestu tak, aby nás stále hřálo sluníčko, takže nám bylo fajn. Po obědě a odpočinku, jsme se pustili do předškolácké přípravy. Potrénovali jsme prstíčky s básničkou, naší hlavu hrou na zapamatování předmětů a ještě jsme si představili pracovní sešity s krtkem Barborou a tužkami Máňou a Boženkou a dalšími. Moc nás to bavilo a těšíme se na příště. Po soustředěné předškolácké činnosti jsme se ještě před odchodem domů vrhli do naší blátivé kuchyně.
23. týden

8.-12.2.

V úterý jsme se za studeného větru vydali posvačit do jurty, kde jsme si pěkně zatopili. Po svačince jsme vyrazili na lesní cestu nad Roklinkou, kde jsme se zahřáli při běhacích hrách. Asi po hodině jsme se vrátili do jurty, kde jsme se převlékli do kostýmů a Anežka, Elinka, Eliška a Barborka nám postupně zahrály dvě pohádky - nejdříve o Jeníčkovi a Mařence a potom o Šípkové Růžence. Při pohádkách jsme si zpívali písničky z filmu Tři bratři. Odpoledne jsme cvičili s našimi mluvidly a zkoušeli po Barborce přetočit jazýčky o 90°.

Po rozmotání jazýčků a svačince jsme si šli hrát ven.

Ve středu nám krásně sněžilo, a tak jsme se šli opět schovat do lesa. Po návatu do jurty jsme si vyráběli papírové škrabošky zdobené zlatými třpytkami. A po převlečení do kostýmů nám tentokrát Eliška s Elinkou zahrály pohádku Ledové království. Odpoledne jsme se dali do výroby preclíků, které se váží k tradici masopustu a liščí neděle. Všichni tvarovali i podle své fantazie. Výtvory jsme pak pomašlovali vajíčkem a posypali mákem a kmínem. Nemohli jsme se dočkat, až budou upečené a pak nám moc chutnaly, ačkoli se nám na druhou várku trochu moc rozhicovala trouba, dokonce i domů jsme něco dovezli.

Ve čtvrtek jsme přivítali ráno v převlečené sestavě Anička jako princezna, Jasmínka jako havajanka, Frederik se zajíčkem v batohu, Jáchym s beruškou v batohu a Tereza jako kočička. Bylo nás málo, ale cestičku k vysílači děti vyčistily, jakoby jich byl regiment. Z předešlého dne nám zbyl v lese ještě snížek a do něj svítilo nádherně sluníčko. Jáchymek se ujal pytle na odpadky, Jasmínka pilně zametala les a Anička s Fredem měli společná témata až do konce kopce. Tady jsme se dali do svačinek, přidali se k nám Barborka s Tomáškem, sluníčko nás hřálo a mlha nad Berounem na Barborku dělala dojem, jako bychom byli vysoko nad mraky. Po sváče jsme zkusili zazpívat písničku o masopustu, na jejím závěru jsme si připili na zdraví jarním lektvarem a děti pak hádaly, z čeho je vyrobený. Byl čas se přesunout netradičně opět dolů ke kapličce, kde nás čekala Sandra s Elinkou a Dodíkem.

V pátek odpoledne jsme hodně malovali a taky si hráli venku a dojídali preclíky, které nám zanechala kmotra liška.
22. týden
8.-12.2.
V pondělí jsme vyrazili k dědečkovi Dubu, což je docela dlouhý výlet, ale krásně jsme ho zvládli úplně všichni. Nesli jsme mu jako obvykle různé dárečky. Anička je už nasbírala u vysílače a celou cestou nesla větvě borovice, mech a různé klacíky. Ostatní je sbíraly průběžně a naši malí, Tomášek a Dodík, je i průběžně ztrácely (: Elinka s Eliškou dědečkovi uvařili velmi přírodní oběd a možná to byla polívka, protože jídlo bylo dostatečně zalité Eliškiným pitím. U dubu jsme si zahráli na stromy a zazpívali si i krásnou písničku o stromě po anglicky. Cesta k jurtě jde už jenom z kopce a vesele se nám po ní běží. Odpoledne jsme malovali stromy v různých ročních obdobích.  Úterý nás přivítalo teplým jarním počasím. Sraz byl neobvykle před Domovem seniorů pod kapličkou. Nejdříve jsme šli nakrmit kozičky a potom se svezli výtahem do klubovny, kde nám při svačině četla paní Fialová pohádku O řepě. Zatímco Daník, Tomášek a Dodík hráli fotbálek, Barborka, Elinka, Anežka a Eliška zazpívaly koledy z vánoční besídky. Některé písničky si paní Fialová zazpívala s holkami, jiné pro ni byly nové. Po svačině jsme se přesunuli za papouškem Rozárkou do přízemí. Tam jsme také rozehráli orchestrion, který mají v Domově půjčený z muzea. Protože krásně svítilo sluníčko, proběhli jsme se ještě v parku pod Domovem a pak jsme naskákali do aut a vyjeli ke kapličce. Na cestě do jurty jsme našli první rozkvetlou kytičku - žlutou sasanku pryskyřníkovitou a hned vedle ní sněženky, které rozkvetou každým dnem. Po obědě nám Pavla jednu pohádku přečetla a jednu pohádku, O dubu, nám pustila jako audionahrávku z telefonu. Přes agregátor a cirkulárku jsme ji, bohužel, moc neslyšeli. Po odpočinku jsme si protáhli jazýčky a hráli hru Přijela tetička z Číny, při které nám přivezla samé věci s písmenkem R. Potom jsme si vyrobili obrázky stromů za pomoci papíru, lepidla a vlny. Po dolní louce jsme se na konci dne přesunuli k lodi a od ní ke kapličce.

Středa začala u kapličky, kde jsme josífkovským dětem ukázali náš nový ranní pozdrav v kruhu. Také jsme jim ukázali kytičky, které jsme objevili předchozí den. Cestou k lavičce jsme sbírali dubové listí a u lavičky si po svačince zahráli na ovečky a vlky, rybáře a rybičky a zazpívali si o 10 flaškách. U draka jsme se zhoupli na naší stromové houpačce, prolezli se velkým domečkem a pak jsme vyrazili po stezce ticha. Tam nás už doprovázeli dva pejsci, které přivedl Mareček s Lenkou. Střídání u vodítek bylo náročné, ale vše jsme zvládli. Odpolední vyrábění bylo také ve znamení stromů, jako celý týden a vyžadovalo dost trpělivosti při kroucení větviček z drátků a korálků. Vznikly nádherné bonsaje i jabloně a každý strom byl skutečný originál, jako v přírodě.

Čtvrteční ráno nám rozsvítilo sluníčko, tak jsme ho také odměnili naší ranní písničkou, kroužkem, kdy děti ukázaly pružnost svých jazýčků a pozdravem slunci u vysílače. Cestou k němu se nám Barborka s Jáchymem schovávali v listí a mohli jsme pozorovat klíčení všech možných semen a zaslechnout ptáčky, kteří se už radují z teplejších rán. Po svačině u vysílače jsme si prohlídli naklíčené i otevřené žaludy a dověděli se od Zuzky, že podle otvoru, který v něm je, můžeme poznat, jestli si na něm pochutnala veverka, ptáček nebo brouček, který do něj klade vajíčka. Přesun dál byl ve znamení čištění lesa, hledání rekvizit a obsazování rolí do pohádky o Karkulce, kterou se děti chystaly u jurty zahrát. Od lavičky jsme se ještě vydali na stezku ticha, ovšem indiánským způsobem. A pak už si na prostorném jevišti (nové terase maringotky) zahráli společně pohádku, kde se nám Stázinka proměnila v Karkulku, Tomášek a Jasmínka ve vlka, Zuzka v babičku, Eliška v myslivce a Terka ve vypravěče. Zatímco Sandra s Dodíkem a Elinkou topili v jurtě a Terka chystala oběd, ostatní děti se se Zuzkou rozehřály s míčem a písničkou o Koze té, rohaté, zazpívali si krásnou písničku Stromy od pánů Svěráka a Uhlíře a poslechli pár předobědových pohádek. Po obědě dětem provoněla dlaně bazalka a vyprávěla se pohádka o pyšném stromu. Odpočinutá dítka si v rámci přesouvání nábytku v jurtě vytvořila vlak ze židliček, ve kterém se svezli úplně všichni, kromě Tomáška, který se vezl na mašince snění. Jáchym samozřejmě nadšeným strojvůdcem. Zuzka poté s dětmi tvořila osobní Rodostromy, které si vyzdobily a nakreslily do kmene a větví věrné portréty rodičů, prarodičů i sebe. Pak už nás čekala rybízovo-ořechová svačinka a výprava za tatínky a maminkam. V pátek jsme zamířili rovnou k lavičce, abychom měli přehled o návštěvách v rámci dne otevřených dveří. Než jsme si rozbalili svačiny, tak se už k jurtě blížili první návštěvníci a tak jsme se rozdělili. Sandra se šla věnovat návštěvám a Honza se věnoval dětem. Nasvačili jsme se, zahráli jsme si na sportovce a šli jsme směrem k drakovi. Cestou jsme posbírali kusy dřeva, které jsme si vynesli na louku, abychom to pak odnesli k nařezání k jurtě.Tomášek s Jáchymem se střídali v nošení pily na dřevo a dohadovali se kdo bude první s Honzou řezat. Velký zájem o řezání dřeva byl i u holek a proto jsme museli ještě před obědem něco pořezat. Barborka se při přesunech ujala nošení kyblíku s hnojivem na kytičky, který jsme využili odpoledne při sázení hrášků do kelímků. Děti si namíchaly hlínu a zasadili semínka, která si v létě přineseme na ochutnání. 
22.týden
1.-5. února
V pondělí jsme školku tenhle týden vynechali. V úterý jsme nejdříve přivítali nové členy naší lesní školky - Frederica a Šárku, a ukázali jim svačinkové místo u lavičky, kde jsme běhali závody a skákali přes překážky. Pak jsme vyrazili nahoru do kopce a cestou nad krmelcem. Šárka se velmi skamarádila s Helenkou a společně celou cestu do kopce zvládly na jedničku. Nad krmelcem jsme si zahráli na veverky a kuny. Šišky při té hře létaly tam a zpět. Na úzké pěšince jsme museli několikrát zaplatit za průchod spadanými lístečky, pozorovali jsme mech a na konci se sklouzli na blátivé klouzačce. Fred se dobře zorientoval v lese a i přesto, že s námi šel poprvé, dovedl určit přibližný směr jurty. V jurtě jsme si povídali o Hromnicích a potom malovali obrázky s překvapením. Nejdříve jsme voskem nakreslili obrázek a poté ho přetřeli vodovými barvami a ejhle, obrázek byl na světě.
Ve středu jsme se šli nejdříve rozhlédnout za kapličku a mávali všem, kdo přišli na Josífka. Před obědem čekalo na starší děti tvoření z vajíček - šlehali jsme sníh, loupali vajíčka ze skořápek a nakonec jsme si připravili vajíčkovou pomazánku na odpolední svačinku. Po několika pohádkách jsme začali vyrábět Brigitin kříž ze slámy, kterým se dříve lidé bránili proti bleskům.Nakonec si každý vytvořil mobilní telefon z odřezků dřeva a tak se z jurty stala veliká telefonní stanice.
Ve čtvrtek jsme se seznámili s novou holčičkou Jasmínkou a její maminkou.  Po ránu jsme se zahřáli hrou na Mrazíka, česáním třešní, jablek a praním prádla. Zahřátí jsme se vydali k lavičce na svačinku. Rozárka, Jasmínka a Stázka celou cestu objevovaly poklady lesa. Po svačince jsme zase vyprali prádlo a pak běhali z kopce a do kopce, abychom prohřáli tělíčka. Pod kopcem jsme si ze starého balíku sena udělali parádní klouzačku, která bavila všechny děti. Když jsme se vyblbli, bylo třeba jít si zatopit do jurty. Oběd a odpočinek nám zpestřili kluci “jurťáci”, kteří sundali modrou plachtu a místo ní namontovali krásnou novou kopuli, díky které se nám v jurtě zase rozsvítilo. Po lehkém odpočinku jsme začali s výrobou slunce z novin a doděláme si ho příště. Čas nám celý čtvrtek letěl hodně rychle a tak jsme hned po druhé svačince vyrazili za rodiči.
V pátek ráno jsme se sešli v Brdatkách a zkusili jsme si i nové uvítání v ranním kruhu. Každý řekl své jméno a pak ukázal něco, co dokáže sám a všichni jsme mu potom zatleskali. Všechny nás to moc bavilo.Taky jsem se rozhodli, že si zahrajeme na horolezce v Himalájích a po svačince u krmelce, kde jsme také zkontrolovali, jestli v něm  mají zvířátka dostatek jídla a přidali jsme jim ještě mrkev, jablíčka a suchý chleba a kousek ze svačinky pro zvířátka pak s chutí jedl i Tomášek, jsme začali lézt na první horu. Frederik a Anička nám ukazovali cestu, i když se někdy zamotali do křoví, ale úspěšně z něho zase vylezli. Po prvním vrcholu nás čekal prudký sráz do údolí, kde je naše roklinka a kde se jedna skupinka zůstala hrát a druhá část expedice vyrazila zase nahoru už k jurtě. Přes roklinku jsme všichni vyzkoušeli pevnost mostu a Barborka tetu Sandru ubezpečila, že ať se nebojí, že když unesl tetu Janku unese i jí (: Anička odvážně pomáhala Šárce překonávat padlé stromy a větvě na cestě nahoru a Dodík s Tomáškem už lezli nahoru jako zkušení horolezci.  Když dorazila druhá část expedice už bylo čas na oběd a pak na zasloužený odpočinek. Na ovčích kožešinách se spí tak pohodlně, že při čtení pohádek kluci vysíleni z ranního dovádění usnuli. Odpoledne jsme zakončili vybarvováním a sestavováním pohádkového příběhu a hráli jsme také námi vyrobené sluníčkové pexeso.
21. týden
25.-29. ledna
V pondělí jsme se, kvůli tomu, že bylo hodně rodičů s ratolestmi na horách, setkali v komorní  sestavě. Čtveřice Elinka-Dodík-Tomík-Barborka začala den s Tibetskou mísou, kterou rozezvučeli v ranním kruhu. Její zvuk nás provázel celým dnem, který jsme věnovali zvukům a předmětům, které je vydávají. Cestou k jurtě jsme vnímali praskání větviček, tlučení kamínku o kamínek a “mokrému” hlasu blátivých kaluží. V průběhu oběda, který všem moc chutnal, se nám - i zásluhou dětí, které nás tišili stejně jako my je - skutečně podařilo si od všech zvuků na chvíli oddechnout. V rámci odpočinku jsme si zopakovali anglické písně, z kterých jsme se nejdéle věnovali “Every cell in my body is happy” kterou jsme doprovázeli léčením bolístek tibetskou mísou. Elince jsme jí rozezvučeli na bříšku, Dodíkovi na prsou, Tomíkovi u hlavičky a Barborce u nohou. Všem se lechtivé vibrace doprovázené zajímavým zvukem a přijímání jako i dávání péče moc líbilo. Nejvíc si užili možnost ulahodit maminkám. Jestli nám všechny buňky v těle nevyléčilo působení mísy, kterou rozezvučeli svými ručkami, povedlo se jim to zvonivým smíchem, kterým proceduru doprovázeli. Ještě v rámci odpočinku jsme se zaposlouchali do krásné melodie Vltavy od Bedřicha Smetany v původním znění a ve zpracování s bicími. Odpoledne se pak děti dověděli odkud většina bicích nástrojů pochází, co jsou to perkuse, jak některé z nich vypadají a znějí a jak se na jejich hudbu tancuje. K tomu nám posloužila nahrávka turecké hudby k břišním tancům a španělských kastanět k flamenku. Oba tance děvčata zaujaly natolik, že je možná zařadíme do programu v dny, kdy se ve školce potká jenom dívčí kolektiv. Skončil první den těšení se na filharmonii, neboli “fil” jak jí říká Barborka a jiná děvčata nebo “harmonie” jak si její název zkrátil Dodík.    
Úterý nás přivítalo ledovým kluzištěm přes celé parkoviště, a tak jsme se klouzali už před ranním kruhem. Po něm jsme se přesunuli ke kaštanu, kde jsme si zahráli zahřívací hry, při kterých se nejvíce zahřály Pavla s Janou. Po svačince jsme vyrazili do Roklinky, kde nás čekaly ledové kry na potůčku a spousta bláta. Snad polovinu z něj si děti odnesly na oblečení do jurty. Na louce krásně svítilo sluníčko a bylo to jako přechod ze zimy do jara. K obědu jsme si pochutnali na těstovinách, ke kterým děti nastrouhaly sýr. Barborka a Jáchym si dvakrát přidali. Po odpočinku jsme rozdělovali obrázky s hláskou R na přírodniny a věci vyrobené člověkem. Pak jsme za zpěvu písničky “Já jsem muzikant” předváděli hudební nástroje a nakonec jsme pantomimu nahradili pokličkami, bubínky a jinými zvuky, které předměty vydávají, až to v jurtě pěkně drnčelo. Helenku jsme přes veškerý rámus stejně neprobudili.
Ve středu jsme se přivítali trochu netradičně před velikou kapličkou a pozorovali z výšky město Beroun - přijíždějící vlaky, zimní a plavecký stadion, hasičskou stanici. Od kapličky vedly naše kroky k lavičce, kde malé děti po svačince běhaly z kopce a do kopce, zatímco Elinka s Barborkou se už těšily k drakovi. Tam je totiž macecha od Popelky poslala uklidit a když si to později přišla zkontrolovat, měla spoustu připomínek, co je ještě potřeba poklidit. A tak Jáchym našel při zametání první jarní kytičky pod listím a Barborka zasadila borovou větvičku. Od draka jsme se vydali přes Stezku ticha k jurtě, kde nám macecha pomíchala různé luštěniny do jedné mísy a my je třídili jako Popelka v pohádce. Z vytříděné čočky a fazolek jsme si nakonec vyrobili rumba koule a pořádně s nimi zachrastili. Odpoledne čekalo jurtu veliké stěhování. A tak jsme mohli pozorovat terénní auto, jak vozí po cestě stoly a židličky a ostatní nábytek. Nakonec jsme si pohráli na kládách pod cestou a pak už hurá za maminkami.
Čtvrtek byl výletně naladěn. Ve vlaku na Prahu jsme se přivítali, nasvačili a vzájemně obdivovali své parádní oblečení. Na Hlavním nádraží jsme se povozili na jezdících schodech a  prohlédli si blýskavé poklady u stánku se šperky. Poté jsme se vydali pěšky na stanici metra Muzeum, odkud nás podzemní vlak dovezl k budově filharmonie Rudolfinu. Zde nás zábavně přivítal pan Honza, který nás provázel celým programem. Dozvěděli jsme se dokonce, že pan dirigent České Filharmonie se jmenuje Bělohlávek a představil nám kouzelníka pana Polívku, který čaroval s bicími nástroji, které jsme ani neznali. Teď už víme, že existují nástroje jménem marimba, tympány, moře, nebo vítr, které skutečně vydávají zvuky, dle kterých mají jméno. Společně jsme si zahráli i na svá tělíčka a účinkovali svými zvuky i v pohádce. Po programu jsme se vydali přes Vltavu na Kampu, ale zaskočil nás déšť. Tak jsme se šli schovat pod stříšku ve dvoře restaurace a tam jsme se v suchu naobědvali. Helenka plná dojmů z filharmonie usnula v sedě. Pokračovali jsme před muzeum Kampa, kde jsme se divili obrovským miminkům, žlutým tučňákům i jezdci na koni, co měl ruce až na zem. Výstavou malířky Toyen, v jejíchž obrazech jsme hledali to skryté i viditelné, nás prováděla milá slečna a s její pomocí jsme si sami vyzkoušeli namalovat surrealistický obrázek. Umělecky naladění jsme se přesunuli na tramvaj a s ní k Hlavnímu nádraží, kde jsme si ještě užili dětského hřiště a pak už vyrazili vláčkem do Berouna. Ve vlaku jsme ještě stačili oslavit písničkami a palačinkami Rozárčiny třetí narozeniny.

Pátek bylo krásně slunečno a dýchlo na nás už jaro. Celé dopoledne jsme strávili u vysílače, kde jsme lezli po stromě, stavěli domečky, týpí, ale hlavně jsme zkoušeli balancovat na lanové prolejzačce, kterou nám připravili Honza s Pavlou. Po odpočinku jsme si malovali a vyráběli podle libosti. Barborka nám připravila značky na nové věšáčky, tak aby si každý svůj poznal. Odpoledne v jurtě jsme ještě zakončili předškoláckou hrou na zapamatování předmětů. Před odchodem jsme ještě pomohli Honzovi složit nařezané dříví pod jurtu.
20 týden
18. - 22. leden
Týden ve znamení kouzelné bílé zimy začal na zasněžených a zamrzlých Brdatkách. Děti statečně tahali do kopce sáně a boby. Eliška, Anežka a Barborka se s cílem zlehčit si úkol spojili a tahali dvoje boby na Barborčiných sáňkách. Chvíli jim trvalo, než objevili optimální způsob jak je do sebe zaklestit tak, aby pořád nepadali. O to víc se z řešení, na které přišli celkem sami, těšili. Nedaleko staré hrušky udělala Elinka s Eliškou sněhový stoleček, který se nám jako v pohádce prostřel svačinovým jídlem. Po svačině nás rozehřála anglická básnička o sněhulákovi, kterou nás naučila Sandra. Protože z čerstvého prašanu se sněhulák tvořil těžce, nakreslili jsme do něj sněhuláka nohama. Koule chůzí ve vláčku a knoflíky skákáním do dálky. Usmíval se na nás sáňkovým úsměvem, modrýma očima z podložek a i když ho před nečasem chránil barevný klobouk z bobů, na Eliščin podnět mu tekla z nosu (z flašek dětí) nudle. Pobyt venku skončili děti velice neochotně až po hodině bobování a hraní na vaření v zimní kuchyni když jsme je nalákali na kuchyni teplou a moc chutnou. Po pohádkách o sněhulácích, ve kterých děti potkali lesní víly, skřítky a sami sebe jsme sněhuláky tvořili taky obkreslením různých kulatých předmětů a jejich vlepením do společného obrazu zimní krajiny.       
V úterý jsme vyrazili od rybníčku rovnou k jurtě a po cestě sbírali větvičky, šišky a lístky na odpolední tvoření. Na stráni pod jurtou zůstal někdo bobovat, někdo kontroloval rampouchy na jurtě a někteří pomáhali Janě rozdělat oheň. Eliška pak do kotlíku nandala sníh, ze kterého Jáchym s Elinkou vařili vodu na ohništi. Šlo jim to moc dobře, za chvíli byl kotlík plný. Před obědem proběhlo u stolu krátké malování a pak už jsme si pochutnávali na sladkém pohankovém nákypu. Po odpočinkových pohádkách jsme si opět protahovali jazýčky a zkoušeli vyslovit písmenko R. Následovalo krátké notování a při něm návštěva našeho nového kamaráda Frederika, který přišel i se sestrou Lilou. Oba se k nám připojili při vyrábění ledových svícnů, která nám přes noc na schodech jurty snad pořádně zamrznou. A na závěr dne sjela Eliška na bobech od jurty až dolů k rybníčku.
Ve středu jsme tradiční cestou, při které Elinka s Barborkou netradičně zkoušely Janu ze slovenských slovíček, došli na kopec pod jurtou. Po svačince se konaly závody v jízdě na bobech a byla to tentokrát kaskadérská show. Elinka s Anežkou vylétly z bobu jak rachejtle, Barborku potrkaly její sáňky a Jáchym točil volantem jako o život. Naši menší se šli brzy ohřát do jurty, zato Barborku s Elinkou jsme museli málem dovnitř dovléci, jak se jim venkovní hraní líbilo. V jurtě jsme zatím vyráběli sněhuláky pomocí tiskátek z brambor, přitom si říkali, odkud se brambory vzali a jak se jim všemožně říká. Odpoledne jsme rozsvítili ledové svícny z úterního vyrábění a nakonec vyráběli hvězdičky z drátků a ovčí vlny.
Ve čtvrtek jsme zamířili rovnou k jurtě, protože byla velká zima. Chvíli jsme bobovali a sáňkovali, to děti bavilo nejvíc. Na sáních jsme s Elinkou a Helenkou dojeli skoro až k rybníku do Brdatek :) Udělali jsme si velkou chuť na svačinu a tu jsme si dali už v zahřáté jurtě. Před obědem jsme ještě zkoumali sněhové vločky lupami, které si děti přinesly. Poslechli jsme si vyprávění o Paní Zimě. Odpoledne jsme malovali, bobovali a převáželi na bobech dřevo zespodu maringotky pod jurtu.
V pátek nás čekala úplně největší zima zimní. Kráčeli jsme od kapličky po bílé zamrzlé krajině a všichni jsme se moc těšili na stavění iglú u jurty. Byli jsme vybaveni lopatkami a Kirík měl dokonce i hrabičky. Naši nejmenší se rychle šli ohřát do jurty, i když i našim velkým kamnům to tentokrát trvalo trochu déle, než začali sálat teplo. Svačili jsme už v teplé jurtě a pak jsme se rychle vydali bobovat, sáňkovat a polívat kopu sněhu na iglú. K večeru jsme ještě Honzovi pomáhali řezat dřevo na další týden.
19 týden
11. - 15. leden
V pondělí jsme se potkali v Brdatkách u rybníka. Protože jsme chtěli pozorovat stopy zvířátek vybrali jsme se kolem kaštanu k potůčku do naší roklinky, kde si moc rádi hrajeme a zvířátká tam chodí pít. Proto jsme i po cestičce mohli vidět spoustu stop. Zuzka donesla knížku, kde jsme porovnávali stopy na zemi a v knížce a podle toho jsme určili stopy srn, zajíců a také i divokých prasat a možná i lišky. V roklince Barborka s Elinkou budovali domeček, Zuzka stavěla most přes potůček a k tomu jí pomáhal Tomášek a někdy i Doda. Helenku bavilo hraní s klacíkem ve vodě a Anežka si dělala svůj vlastní domeček. Odpoledne jsme dělali odtlačky nohou a pak jsme z nich domalovávali tučňáky, k čemu jsme zpívali písničku o tučňácích/penquins po anglicky.

V úterý jsme vyrazili rovnou k jurtě a od jurty po svačince do Roklinky. Tam nám Elinka, Barborka a Anežka ukazovaly zahrádku z předchozího dne. Malí kluci se střídali na kapitánském můstku pařezové lodi a větší holky zase uklízely na Štědrý den. Bylo zapotřebí vymést chvojí a uklidit stráň. Jáchym pekl mechový koláč, Barborka s Anežkou a Eliškou zdobily vánoční stromeček, Dodík zkoušel nepromokavost svých botek, Tomášek zdolával lodní pravobok Jestliže stupeň zablácení dětí ukazuje stupeň spokojenosti, tak úterní dopoledne jsme na škále 1 (nespokojen) -10 (vysoce spokojen) dosáhli stupně č.12. Po odpočinku jsme si lámali jazýčky nad hláskou R a s baterkou osvětlovali náš nový globus. To abychom viděli, jak Slunce svítí na Zemi.

Ve středu ještě před uvítacím kroužkem jsme se protáhli na vyhlídce za kapličkou. Potom jsme vyrazili s Josífkem k vysílači a odtud za deště do jurty. Tam jsme krájeli jablka na čatní, které bylo součástí oběda. Po mnoha pohádkách, při kterých usnul pouze Daník, jsme dělali stopy na trička. Teď to vypadá, že po nich přeběhli kanci, srnky, pejsci a ptáčci. A nakonec

jsme si vyráběli papírové kabelky po vzoru Elinky. Na zpáteční cestě jsme to vzali přes spodní louku, kde je nová hromada dřeva, která se ve vteřině proměnila v novou loď. U ní nám Anežka zahrála pohádku o Šípkové Růžence, která, “až jí bude 100 let, usne na 100let”.

Ve čtvrtek jsme se sešli v Brdatkách za velkého mrazu a všimli si zamrzlých kaluží a skřípavého zvuku ledu, když ho rozdupneme, tak jsme začali ráno ve znamení “koukání ušima”. Zuzka totiž vyprávěla příběh o cestě tří oříšků, který nás provázel celou cestou k zázemí a byl protkán hlasy zvířátek, jež pomáhala oříškům doputovat až do Zuzčiných rukou. Děti mohly slyšet a dozvědět se něco zajímavého o žabce, havranovi, kukačce, káněti, divočákovi, myšce a vlkovi. Cestou jsme děkovali a zpívali sluníčku, které nás pak celý den hřálo. Rozárka s Tomáškem šli pomáhat se zahřátím jurty, Barborka, Anička, Stázka a Eliška s Terkou stavěly u hrušky hnízdečka a postýlky pro víly. Následná hra na ovečky ten den holkám vydržela dlouho. Barborka byla pastýřka a fenka Sára ovčácký pes. V jurtě se k ovčí hře využily i ovčí kožešiny. Po obědě jsme si s napětím poslechli pokračování oříškového příběhu a představovali si, jaké to asi je, stopovat vlka. Odpočatí jsme založili Kuchyň Band a rozezněli jurtu zvuky kuchyňského náčiní. Kdo neměl svého tučňáka z otisku nožičky, ještě ho do společného obrázku doplnil.

V pátek jsme po přivítání zamířili přímo do jurty, abychom si udělali v jurtě teplo. Cestou si Kirík s Jáchymem měřili síly, s Honzovým usměrňováním. U jurty jsme se po krátkém prozkoumání prostoru nasvačili a rozdělili se na dvě skupiny - stopaři a artisté. Stopaři se vydali s Terezkou odlévat sádrou stopy zvířat a artisté zůstali s Honzou u jurty, kde prolézali po konstrukci budované terasy maringotky. Poté jsme poobědvali s návštěvníky z Itálie, kteří přišli se Sandrou. Jáchyma moc zajímalo jak s nimi budeme mluvit a jak jim má říct, že táta dnes slaví narozeniny :) Kira s Barborkou byli celý den “manželé” a neustále se objímali. Odpoledne si Anička, Kirík a Stázka hráli s divadlem a loutkami, ostatní děti vymalovávali pohádkové obrázky. Pak kluci pomáhali Honzovi sekat třísky do kamen. Po svačině jsme očistili odlité stopy a zamířili za rodiči.

18.týden
   4. - 8. leden
První školkový týden v roce 2016 nám dopřál dostatek sněhu k zimním radovánkám a také jsme slavili slavnost Tří králů. V pondělí nás čekala veliká událost - poprvé jsme trávili čas v jurtě, která se stává naším hlavním stanem. Děti využily celý prostor a obíhaly jurtu v soustředných kruzích dokola, dokola a pořád dokola…(:  Před obědem jsme malovali voskem hvězdičky na veliký papír, který jsme pomalovali modrou barvou, a tak nám vznikla hvězdná obloha. Po obědě jsme vyrobili komety ze sušených pomerančů a lýka a nalepili je na naši oblohu. Obraz visí na stěně jurty.

V úterý jsme bobovali, vyráběli královské korunky pomocí houbiček a barev, zpívali písničku My tři králové jdeme k vám … Odpoledne jsme stavěli sněhuláka. Helenka a Anežka svážely sníh a ostatní děti pod vedením Elinky vytvořily velikou kupu, kterou jsme ozdobili plecháčkem, mrkví a košťátkem  a u toho si říkali říkanku Sněhuláček panáček.

Ve středu jsme si u lavičky zahráli pohybové hry, aby nám nebyla zima a pak hledali hvězdy, které nás dovedly přes les k jesličkám, ve kterých ležel Ježíšek. Vlastně to byl  “jen jako Ježíšek”, jak vysvětlila Anežka Rozárce. V jurtě pak mladší děti připravovaly oběd a větší bobovaly na spodní louce. Pořádaly závody, jezdily ve dvojicích a pořád se jim nechtělo do jurty k obědu. Jestliže jsme v úterý stavěli sněhuláka ze sněhu, dnes jsme vyráběli dřevěného z koleček. Má čepičku a pěknou šálu.

Ve čtvrtek jsme po přivítání zamířili k lavičce, kde jsme pozorovali stopy zajíčků a pejsků, nasvačili se a Jáchym stavěl bábovičky ze sněhu. Barborka s Eliškou objevily modrý sníh. Pak jsme společně zahřáli zkřehlá tělíčka cvičením a zabobovali si z velkého kopce. Dole jsme přišli na to, že sníh do modra zabarvuje naše zelená papírová hvězda z vystoupení, tak s ní holky značily cestu až k jurtě. Tomášek pomáhal Zuzce v jurtě s topením a bambusovým kobercem. Helenku, Jáchymka a Stázku hodně bavilo “česat” rampouchy z jurty a lízat je :). Pak jsme si užily smíchu při bobování, když jsme vytvořily bobový vláček. Příprava oběda se protáhla, tak jsme ještě se Zuzkou vyrobili krásné 3D hvězdy. Po obědě a odpočinku jsme se naučili, co znamenají které noty a podle nich si pak zazpívali písničku o Sněhulákovi. K velkému zklamání se nám do odpoledne nádherné rampouchy na jurtě roztály.

V pátek jsme zamířili rovnou k jurtě, abychom jí vytopili. Do jurty vedou už krásné nové schody. Pak jsme si dali svačinku a šli závodit na bobech, kterými jsme vydřeli kopec až na trávu. Někdy musela k závodníkům rychle přijet bobová sanitka, protože “přistání” někdy končilo saltem a kotoulem. Odpočinutí po obědě jsme tvořili ze špejlí a papíru loutky, které nám scházely do loutkového divadla. S nimi jsme si pak zahráli pohádku o Červené Karkulce. Po svačině si děti ještě utíkaly užít tajícího sněhu.

7.12 - 11.12.
V pondělí jsem se příjemně prošli k vysílači, kde se vystřídalo velmi teplé i chladné zamračené počasí. Po pohybových hrátkách s Pavlou jsme sešli k maringotce, kde menší děti pomáhaly Pavle topit a větší si s Peťou hrály na školu. Tentokrát jsme měli posilu, přišla se podívat nová předškolačka Eliška. Práce se nám moc dobře dařila. V předmatematických dovednostech děti prokázaly svou dobrou schopnost odhadování množství do 5 při postřehování karet a hře domino. Po procvičení prstů jsme si uvolnili ruku na závodní dráze a potom už jsme se vydali na svislé čáry, které se již Elišce, Elince i Barborce moc pěkně daří.
V úterý jsme vyrazili rovnou za nosem k maringotce, abychom si zatopili. Po cestě jsme hledali třešně na barborky a zkoušeli poznávat i jiné stromy. Svačinka proběhla výjimečně v maringotce a pak jsme se vydali k pařezu - naší lodi, která se tentokrát změnila v obchod a velikou klouzačku. A někteří si dokonce zvládli pospat. Po dobrém obídku jsme poslouchali nové vánoční pohádky, a tak už víme, kdo uklidil pro Ježíška chlév. Při tvoření se nám ručičky zamotaly do příjemné ovčí vlny a nakonec se z toho vyklubaly malí andílci ve skořápkách a velcí andílci na provázcích. A kdo chtěl, ten si  jimi při odchodu ozdobil svoji větvičku - barborku.
V pátek jsme se vydali rovnou k maringotce, protože nás všechny moc zajímá, jak postupují práce okolo jurty a rádi pomáháme. Posvačili jsme okolo ohně, který jsme si u maringotky rozdělali a pochutnali jsme si mimo jiné i na pečených jablíčkách. Po svačince bylo fajn si pohrát na obchod s ledem, zahřát se hrou na babu okolo jurty a stavět stavby z dřevěných kostek - odřezků. Protože jsme před Vánoci chtěli udělat radost i zvířátkům šli jsme jim ozdobit stromeček na okraj louky. Bavilo nás dělat díry šroubovákem do mrkví, řepy a jablíček, které jsme napichovali na větvičky. Po obědě jsme vyráběli barevné řetězy. 
Třinácty týden
23. - 27.11.
V pondělí jsme po procházce po žluté posvačili u draka. Celé dopoledne nám dělal radost sníh. Zkoušeli jsme tvořit koule, stavět sněhuláka i se klouzat na bobech a talířích. Z předškolních aktivit jsme skládali puzzle z listů a rozpoznávali, co je nahoře a co je dole. Naučili jsme se novou říkanku s prsty jako uvolnění před grafomotorickými listy. Svislé a vodorovné čáry se nám už začínají velmi dobře dařit stejně jako rozpoznáváni jednoho chybného obrázku v řadě.V úterý na nás čekalo veliké dobrodružství. Navštívili jsme Domov seniorů TGM v Berouně. Nejdříve jsme krmili dvě černé kozičky mrkví, chlebem a jablíčky. Za radostného povyku jsme se výtahem přesunuli do 3. patra, kde nás Jáchym ujistil, že jeho rodiče se sem také přijdou podívat. Po svačince v křesílkách nám jedna babička přišla přečíst pohádku. Byla moc milá, mohli jsme se ptát na spoustu věcí a koukat ji přes rameno do knížky. Po pohádce jsme se seznámili s papouškem Rozárkou, činčilou a krásnou myškou s velikýma ušima, co asi není myška. Pak jsme všichni bez jediné slzičky vylezli zpátky ke kapličce a došli do maringotky. Po obědě nás čekala písmenka Č,Š,Ž v říkankách a malovaných pohádkách. A nakonec jsme vyráběli Zeměkouli. Ta nám teď visí nad jídlem stolem.Ve středu jsme vyrazili na výpravu do Roklinky a objevovali novou cestičku, která vede k vyvrácenému pařezu. K obědu jsme mleli mák a ořechy a váleli šišky z lepkavého těsta. A pak jsme to všechno snědli. Po mnoha pohádkách jsme vyráběli svíčky ze včelího vosku, které krásně provoněli celou maringotku. Ve čtvrtek jsme začali nacvičovat už program na vánoční besídku a začali jsme se už na Vánoce moc těšit. V pátek jsme se sice vybrali po modré nahoru přes vysílač, ale nějak se nám podařilo rozeběhnout dolů k žluté a především Dodík a Jáchym běželi rovnou k maringotce. Honza slíbil hraní na školu, na co se velmi těšili naše předškoláčky -Barborka a Elinka. Všichni si naskládali klády na sezení naproti “tabuli”- kovovým dvířkům pod maringotkou a Honza učil a učil, nikomu se nechtělo do maringotky na oběd. Odpoledne se spontánně kreslilo a vyrábělo a stihli jsme ještě poklidné hraní u draka v zimním přítmí.

Dvanácty týden
16. - 20.11.
V pondělí jsme uvítali den velmi poctivě, a proto nás odměnil silným a příjemným sluncem nejen při svačince u vysílače. U babičky hrušky jsme pak rozvíjeli v řeči tvoření jednotného a množného čísla i popisování obrázků. Pro rozvoj jemné motoriky na nás čekaly zalaminované listy, které jsme provlékaly chlupatými drátky. Poté jsme rozvíjeli grafomotoriku: závodní dráhy a kruhy. Závěrem jsme procvičili na pracovních listech oči a pěkně si je ještě dotvořili. Ke středečnímu obědu jsme lámali ořechy, trhali špenát, krájeli sýr a strouhali jablíčka s mrkví na salát. Odpoledne jsme připravovali pamlsky pro ptáčky - plnili jsme šišky směsí semínek a rostlinného tuku. Nakonec jsme šišky zavěsili na stromy kolem maringotky.V pátek byla po zpívání a přivítání procházka k vysílači, nahoře za horizontem svačinka a pak dolů kopcem ke krmelci, kde se nám ukázaly dvě srnky. Sára s nimi chtěla závodit, ale za chvíli usoudila, že jsou rychlejší a vrátila se. Vzali jsme to dolů na cestu, kde bylo krásně vidět jak v noci tekla voda, a holky si chtěly hrát na vodu. Tak jsme si hráli na to, že jsme voda a můžeme chodit pouze v korytu. U maringotky jsme vyráběli krmítko pro ptáky. Když jsem vytáhl nářadí, tak nejvíce zaujali hřebíky a proto jsme do oběda zatloukali hřebíky do špalků. Bavilo to především Dodíka a Julinku. S těmi většími jsme dokončili krmítko. Nejvíce chtěla vyrábět Barborka. Po odpočinku jsme si výrobu krmítka vyzkoušeli všichni a vyráběli jsme krmítka z papíru.
Jedenácty týden
9. - 13.11.
Celý týden nám hezky svítilo sluníčko a tak jsme si užili podzimní krásné přírody. V pondělí jsme si hráli u draka a pak jsme s dětmi a maminkami, co chodí do klubu Jozífek tvořili koruny z listí. Odpoledne nás chytla nálada na malování ovoce a tak jsme měli i angličtinu na tohle téma.V úterý jsme nejdříve zkoušeli divadlo o Martinovi. Střídáme se v roli Martina a divadlo nás baví. U kapličky jsme se ráno zdrželi, protože jsme ještě řádili v hromadě listí za studánkou, v které jsme se schovávali. Do svačinky nám vyhládlo a tak nám všem moc chutnalo.Po sváče jsme si ještě vyzkoušeli předškolácké hry s tetou Pavlou a u draka jsme si každý už hrál podle svého. Protože byl větrný den, tak jsme měli slíbeno pouštění draků. Byla to nádhera dívat se, jak si letí drak do oblak a jak by rád strašil, ale neví jak…jako se to zpívá v té písničce, kterou jsme si i odpoledne stále pozpěvovali. Odpoledne jsme dokončovali výrobu kostýmů a skleniček na martinskou slavnost.  Ve středu jsme šli po vycházce k lavičce dřív k zázemí, protože nás čekalo válení jáhlového těsta, ze kterého jsme pak dělali hada a krájeli ho na malé šišky. Teta Janka je uvařila ve velikém hrnci a pak jsme šišky smíchali s mákem, který jsme sami umleli a máslem. Na šiškách jsme si moc pochutnali. Odpoledne jsme ještě dodělávali dekorace na večerní slavnost Svatého Martina. Slavnost jsme si všichni moc užili. Ve čtvrtek dopoledne jsme si s tetou Zuzkou hráli na dirigenty při zpívání naší ranní písničky. Po svačince u lavičky jsme se vydali ohřát na sluníčko směrem k hrušce, ale zastavili jsme se  u slámy, která se nejdříve stala “skokanským” můstkem pro Barborku s Eliškou a později, raketou pro Jáchyma s Tomáškem.   Odpoledne jsme dlouho odpočívali a vyráběli s tetou Zuzkou víly z listí.V pátek jsme se vypravili na výlet směrem kopec Ostrý, kde jsme si dali svačinku a pak dále Talichovým údolím až na Brdatky, kde jsme si udělali ohýnek a opekli si buřty. Pak z kopce na parkoviště, kde jsme si zaházeli kameny do vody a pak jsme šli k babičce hrušce na svačinku. Děti si zde pohrály, nasvačili jsme se a šli jsme směrem k parkovišti. Tady jsme si ještě chvilku zahráli na slepou bábu a prozkoumali nedostavěný dům, který vypadal v pátek 13. trošku strašidelně.

Desátý týden
2.11. - 6.11.
V pondělí dopoledne jsme hledali pod kelímky různé přírodniny (kaštany, žaludy, jablíčka, klacíky) a tvořili dvojice = přírodninové pexeso. Také jsme si procvičili uši, když Peťa vydávala různé zvuky a my poznávali, co to je. Líbilo se nám praskání větviček, šustěni listí, cinkání na skleničku, ťukání tužek i tleskání. Ještě jsme zkoušeli napodobovat hudební rytmy o 3 až 4 prvcích. V pracovních listech jsme si uvolnili ruku na kulaté závodní dráze a cvičili svislou a rovnou čáru. Závěrem jsme ještě vyhledávali odlišné obrázky a všechny pracovní listy pěkně orazítkovali a vymalovali.

V úterý jsme začali nacvičováním divadla o Sv.Martinovi. U kapličky jsme vzpomínali na minulý rok, jaké jsou v legendě postavy a kdo co říká. Od kapličky jsme pokračovali ve dvou skupinách. Malí šli zatopit do maringotky a velcí k vysílači. Po obědě jsme připravovali lucerničky na svatomartinskou slavnost - vystřihávali a lepili listy na sklenice.

Středeční dopoledne jsme zůstali v lese, kde bylo příjemně teplo. Ukázalo se, že se švihadlem se dá dělat spousta věcí - přeskakovat, podlézat, chodit po něm a hrát si s ním na mašinku. Taky jsme trénovali slova s písmeny Č,Š,Ž. K obědu nám Dodík s Barborkou a Stázkou nakrájeli dýni do omáčky a pak už hurá na vyrábění lampionů, kterého se zúčastnily i Helenka a Žofka.

Ve čtvrtek ráno jsme ještě u kapličky nacvičovali divadlo o Sv. Martinovi. Eliška pěkně zahrála Martina a Stázince zase moc dobře šel žebrák. Amálce, Helence, Barborce, Julince i  Anežce  se asi nejvíce líbilo hrát andílky, až nám nestačila křídla. Po žluté jsme došli k lavičce na svačinu a k drakovi na volnou hru. Po odpočívání jsme zkoušeli počítat do 5, tedy jen zrakem odhadovat množství, kdy se předškolačkám  Elince a Barborce velmi dobře dařilo. V pracovních listech je zase velmi trpělivá Helenka.

V pátek jsme kromě nacvičování divadla měli hezkou procházku lesem. Elinka s Anežkou si užívali Sáry. Kluci – Jáchym, Toník a Dodík zase tahaly dřevo, aby pomohli Honzovi nasbírat dřevo na topení. U zázemí jsme se vyhřívali na sluníčku a hráli si s Honzou na gymnastiku (:

Devátý týden
26.10. - 30.10.
V pondělí jsme se školkovými dětmi probouzely všechny smysly. Čichové - pexeso s mátou, kávou a pepřem nejvíce oslovilo nejmenší děti: Julinku, Tomáška a Amálku. Sluchové pexeso (kinder vajíčka naplněná různým obsahem) se zase hodně líbilo Elišce a Anežce. Zrak jsem posilovali rozpoznáváním odstínů barev listů, a potom také odstínů barev na kartách, se kterými  jsme hráli také pexeso. Závěrem jsme ještě pouze hmatem rozpoznávali přírodniny schované v pytlíčku. Odpoledne jsme si při odpočinku dělaly zaplétané copánky a zpívali jsme si při tom písničky. Bylo nám moc hezky.

Úterý začalo pěkným ranním kroužkem  ve kterém každý řekl na co, nebo spíš na koho se těší. Užíváme si spadaného listí k různým hrám a dovádění. Poznáváme ale také, z kterého stromu jaký lístek je. Po svačince jsme si každý vybral strom a jeho kůru jsme si překreslili na papír a nalepili si k němu lístek. Toník už pozná břízu, Elinka dub a buk. Ještě před obědem jsme si vyrobili růžičky pro maminky z krásných javorových listů. Po odpočinku nás zaujalo dlabání dýní, a protože jsme svačili venku, tak jsme se po svačince potřebovali zahřát běháním v prostoru pro budoucí jurtu. Už teď se nám kruhový půdorys moc líbí. Běhali jsme v něm podle Dolfíka, Elišky, Elinky, Stázinky, Aničky, Julči a Toníka. Každý volil svůj vlastním originální způsob a my ho napodobovali. Byla to legrace, u které nám bylo teplo.

Osmý týden
19.10. - 23.10.
V pondělí jsme s tetou Petrou počítaly/odhadovaly množství kaštanů do 4. Museli jsme rychle zrakem postřehnout množství prvků bez počítání po jedné. Teta Petra říkala, že nám to šlo skvěle. Odpoledne jsme z napadaných javorových listů tvořili ježky. Je to jedno ze zvířátek, které chodí v zimě spát.

V úterý jsme si na procházce užili barevné listí napadané na lesní cestě k naší lavičce, kde jsme závodili v běhu a trénovali atletickou abecedu. V lese nám teta Janka ještě vyprávěla pohádku o Perníkové chaloupce v moderní verzi s hlavní postavou pekaře, který ježibabě pomůže opravit snědenou střechu a z ní se tak stane ježibabička. Pohádku jsme pak chtěli ještě vyprávět i po obědě. Odpoledne jsme zdobili kompotové skleničky – malovali na sklo obrázky a nazdobili víčka. Dodík tyhle dva úkoly spojil, a tak měl brzy víčko celé nabarvené barvou na sklo, takže jsme byli modří úplně všichni. Při zdobení víček ostatní trénovali stříhání látky. Při tom jsme zjistili, že Elinčiny nůžky jsou jen jako nůžky a vůbec nestříhají.

Ve středu zdolal cestu k vysílači první Toník a v patách měl Tomáška. Po svačince jsme trénovali křik na město a zkoušeli mluvit při nádechu, což se ukázalo jako nemožné. Naše procházku pokračovala až k dubu, o který se Elinka, Barborka a Toník moc hezky postarali - zakryli mu kořeny proti zimně, a udělali ohýnek. Pak už jsme pospíchali na oběd. Dodík se Stázinkou závodili skoro celou cestu, Tomášek se proměnil v dinosaura a Sára nás hlídala. Po obědě jsme vyráběli malé myšky z vlašských oříšků a vyzkoušeli nový padák.

Ve čtvrtek jsme U draka stavěli domečky: Barborka, Elinka a Eliška pro skřítky, někteří úkryty pro zvířátka na zimu. Mezitím co Tomášek, Stázinka, Toník, Amálka a Dodík šplhali na strom, Helenka usnula přímo u skřítčího domečku.  Cestou k maringotce jsme ještě nasbírali přírodniny na odpolední tvoření. U maringotky jsme si zahráli kelímkové přírodninové pexeso a hledali jsme kartičky a přitom počítali do 4 (tedy spíše jen zrakem odhadovali, kolik je na kartičce obrázků). Dopoledne jsme zakončili pracovními listy, kde jsem trénovali svislé a vodorovné čáry a také rozpoznávali zrakem stejné obrázky. Odpoledne jsme tvořili jablíčka i s červíčkem, lepili panáčky a panenky z přírodnin. I když Amálka raději s mamkou uklízela maringotku.

Sedmý týden
12.10. - 16.10.
Pondělí byl krásný sluneční den, a proto jsme všichni i s klubem Jozífkem svačili u vysílače, kde jsme si to hezky na sluníčku užili. Taky jsme si zazpívali i zatančili. U zázemí si naši předškoláci, ale i menší děti hráli na školičku a učili se vnímat rytmus a rozvíjet sluchovou paměť. Taky si vyprávěli pohádku O řepe a pak ji i tahaly ze země. Odpoledne jsme si vyráběli babičku z jablíčka. Elinka vyrobila babičku i Dodíkovi, Barborka se rozhodla, že si vyrobí strašidýlko a Tomášek si bez rozmýšlení vyrobil červíčka Pepíka. Tomáškovi i Dodíkovi pak výrobky moc chutnali (: V úterý nás překvapilo velmi chladné počasí. Zopakovali jsme si pohádku O řepě, kterou jsme si rádi znovu zahráli. Před obědem si opakujeme pohádku o jazýčku a procvičujeme i ostatní písmenka u logohrátek s tetou Petrou. Po obědě vyrábíme opravdické jablíčkové kompoty pro maminky na zimu na štrúdl. Ve středu jen mrholilo, takže jsme chtěli využít poměrně dobrého počasí a šli jsme k vysílači na svačinku. Tomášek i Dodík umí pěkně chodit, když sem jim vypráví a drží se za ruku. Nesvítilo sluníčko, nebylo od vysílače nic vidět, jen jak řekla Barborka: aspoň některé listy září jako slunce :) Jáchym nám při svačince řekl, že až bude veliký tak, že by se chtěl podívat na dvě planety a pak že bude jezdit vlakem :) Abychom se zahřáli, hráli jsme s Honzou na honěnou, co nás moc bavilo. U maringotky jsme si udělali ze špalků terč a trefovali jsme se kaštany. Před obědem jsme ještě stihli taneční vystoupení holek v šatičkách. Kluci tiše a bedlivě sledovali. Odpoledne jsme si vyráběli zvonečky s obtisky.  Ve čtvrtek jsme se přivítali s deštěm a za doprovodu vyprávění pohádek si to rázovali k lavičce po žluté. Pak už jsme si to namířili rovnou k maringotce, protože ve čtvrtek už bylo toho deště na nás moc. Teta Zuzka s dětmi ještě zpívala a tančila venku. Už v teple v zázemí jsme pak se Zuzkou tiskátkama z jablíček tvořili strom. Po odpočinku nás čekala hra na školu, procvičili jsme se v protikladech a opakování daného rytmu o 4 prvních. Vyplnili jsme pracovní listy na určování počtu slabik. Z grafomotoriky jsme  měli grafomotorické uvolňovačky a vodorovné a svislé čáry.  V pracovních listech byla nejčilejší Helenka, skoro jsme nestíhali dávat jí nové. Pracovní listy jsme si všichni uložili do batůžků, abychom je doma mohli dát třeba do pěkných školkových destiček. V pátek bylo příjemně, nepršelo, tak jsme využili počasí a po přivítání jsme vyrazili k dubu. Tomášek opět pěkně chodil, ale musí jít za ruku. Tu už si hned dole u studánky pečlivě chytil. Cestou do kopce jsme si vyprávěli o Slunci, které v dálce osvítilo kopce a o tom, proč nelétáme a co je přitažlivost Zemská. Jáchyma to bavilo, zajímá ho vesmír. Kousek za vysílačem jsme svačili, Dodík se opět dělil s Tomem o tyčinku.  Pak jsme si vyprávěli o trusu. Cestou jsme potkávali koní koblihy, takže jsme řešili, proč je to tak velké hovno, kdo co vylučuje, proč apod. :) Našli jsme mrtvého krtka, takže jsme ho důkladně prohlédli a pak pohřbili do země. Konečně jsme dorazili k dědečkovi Dubu a předali mu lesní dárečky. Po cestě k zázemí Dodík i Tomík se Sandrou běhali jak o život, možná proto, že to bylo z kopce. Odpoledne jsme chystali dřevo, tahali jsme velké kusy dřeva ke špalku, to bavilo i holky. Pak jsme společně řezali pilou a svačili na špalcích venku. Děti si pilou vyřezali dřevěné medaile za výkon :) Nakonec jsme po celém týdnu uklízeli, jak maringotku, tu uklízela Terka a Honza s dětmi uklízel okolí maringotky.
Šestý týden
5.10. - 9.10.
V pondělí jsme se přivítali ve velikém kruhu protože si přišla s námi užít podzimní léto spousta maminek i s dětmi v rámci Klubu Josífek. Přesun k lavičce na žluté stezce byl veselý a dlouhý, děti si navzájem pomáhaly do kopce a vytlačili jsme i miminko v kočárku. U lavičky jsme posvačili a celou cestu nás doprovázel kocourek, kterého právě svačina hodně zajímala, ale děti svačinky ubránily. Dětem se doprovod malého tygra moc líbil, mohli tak pozorovat, jak se kočka pohybuje v lese a skáče na kmeny stromů a kupodivu se jich nebál, někdy to vypadalo, že je vyzývá ke hře. Byla nám zima, tak jsme se proběhli ke drakovi, kde si děti spolu s Jankou zahráli na stěhování, což bylo dost zahřívací. Zazpívali jsme lesu a Josífkovi “Deset zelených lahví visí na stěně” a pak rozhýbali končetiny písničkou “Sáně borový”. Některé děti zkoušeli odvahu lezením na strom, Stázka toužila zvládnout vis na větvi bez pomoci, zkušenost byla tvrdá, ale bez škody na zdraví. Starší školkové děti zůstaly s Petrou a Jankou u draka. Maminky s dětmi z Josífku a malé dětičky pokračovali k maringotce, kde si nasbírali jablíčka k obtiskování a vyrobili si papírové jablíčkové kompoty. Po jedenácté hodině už nás sluníčko hřálo tak, že jsme se nestačili svlékat z ranních vrstev. Před rozloučením s Josífkem jsme se ještě proběhli jako “Vraný Koně”, proběhli “Zlatou Bránou” a děti se pohoupaly v šátku v rytmu “Houpy, houpy, kočka snědla kroupy”. Nastal čas oběda a jelikož bylo nádherné babí léto, užili jsme si ho venku. školkové děti si odpoledne vyráběli koruny k slavnosti Sv.Michala na druhý den. I vyprávění bylo o draku a rytíři, O princovi Bajajovi.
V úterý jsme vyráběli meče na draka, poté zdolali lesy a hory. Tomášek šel statečně a Helenka s odvahou vyšla až ke krmelci. Od krmelce jsme šli s meči dolů za drakem a pak jsme mohli jít buďto sám nebo s kamarádem za drakem, kde jsme ulovili poklad. Odpoledne jsme šli česat jablka a klouzali se na kupce sena.
Ve středa jsme v ranním kruhu přivítali také déšť a přemýšleli jak to mají stromy a rostliny, když nemají deštník, nebo pláštěnku. Svačinku jsme baštili pod listnatými stromy, pod kterými na nás nepršelo u nového draka, starý prý odletěl, je to záhada. Cestou k maringotce jsme sbírali jablíčka na salát. K obědu jsme strouhali, krájeli, lámali a nakonec to zbaštili výborný oběd - špaldu s čerstvým sýrem, ořechy, špenátem a mrkvovým salátem. Po obědě jsme vyráběly draky ze včelího vosku. Šlo to ztuha, bylo potřeba pořádně zabrat, draci nám nedali nic zadarmo. Ve čtvrtek zase svačíme u draka, aby jsme se chránili před deštěm. Drak nás přívětivě přivítal Anežčiným hrubým hlasem. Krátce jsme s ním spolu s Elinkou, Eliškou a Kiríkem rozmlouvali o počasí a o tom, že se mu v něm hezky spí, o tom, co rád jí a co budeme jíst my, i o tom, že ho rádi zase příště navštívíme. Děti mu udělali prohlídku jeho zrakových i sluchových vjemů, transplantovali mu jazyk, který se mu poněkud vzdálil z tlamičky. Aby působil ještě sympatičtěji, ozdobili mu hlavu zmoklým kvítím.
U maringotky jsme si hrali na orchestr.  Učili jsme se, co všechno ukazuje ostatním členům hudebního souboru dirigent, jak je důležité, aby dělal přesně to, co je potřeba a že to tak musí dělat i jiní dirigenti. Ostatní děti zatím podle rytmu, který dirigent udával zpívali do mikrofonu Před duben za dubem nebo na Jáchymovo přání Prší prší. Další děti bubnovali na dřevěné bubny ze špalků, pískali a nebo tleskali. Dirigent jim ukazoval kdy ztišit nebo přidat, kdy zpomalit nebo zrychlit.
S holkami si pak ještě v rámci hudebky uvědomujeme, že jsou písničky smutné i veselé. Smutné spíš pomalé a veselé spíš do tance.  
Aby jsme se zahřáli i s kluky, kteří tanci (zvláště když mají problém k němu ukecat některou holčičku) neholdují, cvičíme společně díky napodobňování různých činností, které vymýšlí i samotné děti. Zvláště Barborka a Jáchym chtějí kroužek vést.
Po obědě a odpočinku pak vyrábíme meče z klacíků, kuchyňských roliček, alobalu a papírových dekorací, které si sami vyrábějí. Barborka učí Jáchyma, jak se na meč podepsat.
V pátek jsme se sešli v Brdatkách u rybníčka a divili jsme se, že rybník nemá vodu. Barborka řikala, že všechnu vodu vypilo sluníčko, tak vymýšlíme jak to s tou vodou asi bylo. Došli jsme ke kaštanu nedaleko od rybníčku a všechny nás moc bavilo kaštánky  sbírat a hlavně je  vyloupávat ze slupek. Cestou k maringotce od rybníčku jsme si udělali několik pěkných zastávek na svačinku a také jsme cestou sbírali a kutáleli jablíčka. Odpoledne jsme potom s Honzou vyráběli z kaštanů zvířátka na přání. Jáchym si přál sněhuláka, krokodýla a prasátko,Toník pejska a kočičku,  holky si zase vyrobily princezny a Tomášek kočičku s dlouhým krkem. S postavičkami jsme si navzájem hráli divadlo. 
Pátý týden
29.9. - 2.10.
Školka nám začala až v úterý a protože bylo krásně slunečno, šli jsme svačit pod vysílač, odkud máme krásny výhled na město a taky tam máme lezoucí strom. Na procházce lesem s námi pak teta Janka zpívala anglické písničky. Ve středu jsme přišli hned k našemu zázemí, dělali jsme si oheň a pekli brambory. Teta Janka v kotlíku připravila zeleninovou směs s tofu a ještě jsme si k tomu opekli buřty. Byl to takový tábornický oběd, ale moc jsme si na něm pochutnali. Ve čtvrtek nás bylo hodně a byly s námi teta Petra se Šiníkem, zpívali jsme, hráli si a prožili hezký poklidný den. V pátek jsme měli speciální program. Jeli jsme na odrážedlech, kolech, koloběžkách na dopravní hřiště a odpoledne pak plavat. Moc jsme se všichni těšili. Po cestě k dopravnímu hřišti jsme našli kříž, tak jsme vymýšleli různé příběhy proč tam je, taky jsme hádali, co patří do barevných kontejnerů na tříděný odpad, lezli jsme s Honzou do bunkru u Berounky a na hřišti jsme se taky seznámili s dopravními značkami a trochu i s pravidly dopravy. Na plavání nás to moc bavilo a užili jsme si to i s dalšími průvodci a maminkami, kteří jsme k nám připojili.

Čtvrtý týden
21.9.-25.9.
Od pondělí jsme se připravovali na naší podzimní slavnost v sobotu. Spolu s Jozífkovými dětmi jsme si zkoušeli písničky a tanečky a pak jsme na procházce lesem zůstali stavět domečky pro skřítky a po obědě jsme si užívali teplé sluníčko a hráli si u maringotky, česali jablka a dělali si piknik na odpolední svačinku. V úterý jsme se vybrali k potoku do průrvy, kudy vede cestička lesem a pro některé z nás bylo docela náročný překonávat spadlé stromy, nebo prudší sestup. Všichni jsme to zvládli a byli jsme na sebe hrdí. Pak jsme se vybrali ke kaštanu u rybníka a zjistili jsme, že kaštany ještě nejsou otevřené a zralé. Na sbírání jsi ještě musíme počkat. Ve středu jsme si dělali švestkové knedlíčky a moc nás to bavilo – strouhat brambory, válet těsto, dělat koule, ale především nám moc a moc chutnali. Ve čtvrtek jsme Zuzce ukázali naší cestu lesem nad žlutou stezkou a byla to hodné dlouhá procházka, kterou i Helenka, Tomášek, malá Julinka a Dodi krásně zvládli. V pátek jsme se s Honzou hráli v lese, byla s námi ráno i maminka Terezka, sbírali jsme odpadky po lese, pozorovali broucky i mikroskopem. Odpoledne Honza připravoval dřevo na sobotní oheň a moc nás to bavilo mu pomáhat, především Jáchymka.

Třetí týden
14.9. - 18.9.
V pondělí jsem se v ranním kroužku potkali s maminkami a dětmi z klubu Josífek. Zazpívali jsme si dohromady písničky a básničky, které umíme. Po svačince pro nás teta Pavla připravila hudebně - pohybovou chvilku, kterou jsme si pěkně užili. S tetou Peťou  jsme mluvily o zkracování dne a prodlužování noci.  Rozpoznávali jsme jednotlivé části dne. Nejvíce se nám líbilo skládání karet, které ukazovaly, co se stalo dříve a později. 
V úterý jsme se naučili novou hru na babku kopřivu. Na cestě u lavičky jsme hodně běhali a závodili. U draka jsme čistili a opravovali domečky. Po odpočinku jsme vybarvovali obrázky, které pomohou novým kamarádům se lépe orientovat ve školce a také jsme si vybírali značky, které jsme pak připevňovali nad věšáčky. .
Ve středu jsme připravovali oběd a zkusili jsme si obalování celeru, někdo rozbíjel a zamíchal vajíčka, někdo si zksuilobalovat v moce, nebo v strouhance. Nakonec to nejvíc zajímalo ty nejmenší z nás - Tomáška, Dolfíka a Stázinku. Oběd ale chutnal všem.
Ve čtvrtek jsme se Zuzkou a Peťou zpívali a tančili na plácku u lavičky. Vlastně holčičky cvičily na vystoupení a kluci zase byli v roli diváků. U maringotky starší děti chvilku hrály na školu - mluvili jsme ještě o částech dne a třídili na pracovním listu. Mladší děti mezitím začaly vyrábět slunečnice z krepáků a slunečnicových semínek. Po školních hrátkách si slunečnici vyráběli všichni, kdo měli chuť. Po odpočinku měla Zuzka připravené semínkové podzimní mandaly. Někdo si výrobky odnesl domů a někdo je zase nechal v maringotce, aby mohly pěkně ozdobnit slavnost podzimní rovnodennosti.
V pátek bylo v uvítacím kruhu veselo, protože s námi byl průvodce Honza s pejskem Sárou. Už zvládáme krásně dojít k lavičce nad loukou a ani nás už moc nebolí nožičky. Hráli jsme si na školu a poznávali jsme podle doteku ovoce. Také jsme jablíčka a hrušky i s jejich dužninou a jadérky vyráběli. Kirík a Páťa si pouštěly rakety a tryskáče, které jim Honza vyrobil. Když jsme neměli zrovna nic na práci, tak jsme se mazlili s vděčnou Sárou.   
Druhý týden
7.9. - 11.9.
 
V pondělí, po ranním uvítání se skřítkem Josífkem, jsme se prošli kolem stromu švestek a nějaké si nasbírali ke svačince nebo jenom tak do ruky. Překvapily nás ovečky na louce, které se odběhly schovat a jedna odvážná si nás přišla prohlédnout úplně zblízka. U babičky hrušky jsme z tajemného sáčku vyndavali živé ovoce a zeleninu, a to jsme poznávali pouze hmatem. Každý kus jsme potom ještě roztleskávali na slabiky a určovali jejich počet. Také jsme si vykouzlili několik anglických písniček. Po odpočinku na nás čekaly pracovní listy s indiánskými znaky (vzpomínka na tábor), které jsme si vzali domů založit a ukázat rodičům.
V úterý jsme se zdrželi téměř celé dopoledne u lavičky, kde jsme střídavě nacvičovali písničky a tanečky. Hráli na honěnou a různé pohybové hry. Po výborném obědě, připraveným maminkou Terezkou, jsme  téměř všichni usnuli. Odpoledne jsme ještě stihli vyplít bylinkové záhonky a ostříhat levandulku, na kterou máme v plánu ušít na tvořivé dílně voňavý pytlíček. 
Ve středu jsme po procházce lesem připravovali společně  oběd. Stázinku hodně zaujalo loupání pórku a Jáchyma zase cibule. Nastrouhali jsme mrkev, nakrájeli polentový knedlík a uvařili si fazolky se zázvorem, které nám moc chutnali.
Ve čtvrtek nás hned po ránu překvapil chlad a mokrá tráva. Moc jsme s tím nepočítali a hodně z nás mělo mokré ponožky a boty. Pak jsme se ale u maringotky zahřáli na sluníčku a během poobědního odpočinku jsme vše pěkně vysušili na sluníčku na terase. V lese jsme rozráželi mlhu, tančili mazurku a zpívali Čížečka. U maringotky pak na nás čekaly hudební nástroje, které jsme mohly zkoumat a také chvilka hry na školu. Tentokrát jsme rozteskávali ovoce a zeleninu na slabiky a poznávali kolik  slabik slovo má. Třídili jsme kartičky a rychle očima rozpoznávali, která kam patří. Školkový den jsme zakončili vyráběním ov ocných a zeleninových krepových ozdob nebo košíčků na ovoce.
V pátek nás přivítala podzimní mlha, tak jsme ji pozorovali od naší lavičky, kde jsme už všichni potřebovali svačit. Honza vzal s sebou svého psa Sáru, byli jsme z něj všichni moc nadšení. Sáru se pak Anežka, Elinka a někdy i Dodík pokoušely táhnout na vodítku, ale spíš to bylo naopak. Patrik všem, komu byla zima, půjčil rukavice, které donesla jeho maminka, protože ráno bylo docela chladno. U zázemí jsme hodně pracovali, bylo třeba nasekat špalíky do kamen. Honza každému dovolil vyzkoušet sekeru, líbilo se to úplně všem. Patrikova maminka nám pak odpoledne donesla výbornou svačinku - tvarohové muffiny s jablíčkem, a tak js me si na svačince všichni zamlsali jako mlsná čarodějnice, o které si teď  často vyprávíme...
První týden 
1.9. - 4.9.
Celý náš první týden jsme si hodně hráli hlavně na našich místech, které máme moc rádi – u lavičky a u draka, kde jsme opravili domeček pro našeho skřítka. Stázka mu udělala pelíšek z listí, pak mu děti nachystaly jídlo a skřítek si ho už sám dovařil. Ve středu na tvořivé dílně s tetou Evou jsme vyráběli panenky z ovčího rouna. Ve čtvrtek jsme se vydali k vysílači a na paloučku pod ním si hráli na školu s tetou Petrou, dělali jsme spoustu zajímavých předškolních aktivit a asi nejvíc nás bavilo šeptat věci, které jsme měli ukryté pod ubrusem a předtím jsme je jen chviličku viděli. Pexeso nejvíc bavilo Kiríka a Jáchymka, pak bylo pro ně trochu těžší prožívat prohru, ale i výhru. Vyráběli jsme si sukýnky a náhrdelníky z krepového papíru jako barevnou vzpomínku na letní prázdniny. Začali jsme trénovat píseň Čížečku, Čížečku, ptáčku maličký…. na oslavu podzimní rovnodennosti. Hráli jsme s písničkou hru a navrhovali si různé věci..jak se něco dělá…Toník například chtěl vědět, jak se dělá sklo (:

Pátek byl pro nás hodně veselý. Po prvé jsme se potkali s naším novým průvodcem Honzou a každý byl na něj moc zvědavý. Hráli jsme různé hry – na ovečky, házení oštěpem, tahání lanem

